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 سع الصف التا 

المدرسّ

 :  الاسم



 



 

 : علم الأحياء 
ً
 أولا

 د ( 60اختر الإجابة الصحيحة لكلٍ مما يلي : )  السؤال الأول : 

 نسيج يشكل طبقة رقيقة ليفية تغطي جسم العظم و غنية بالأوعية الدموية :  1

ي  أ 
وفر ي  ب  غضر  عظمي كثيف  د سمحاق  ج عظمي اسفنج 

 احدى البُنر الآتية لا يُصنف كعضو اطراحي :  2

 الكلية د الكبد  ج الجلد  ب  المعي الغليظ  أ 
ي مؤخرة المعثكلة :  3

 تجمعات من خلايا غدية محاطة بالأوعية الدموية تقع فر

 الصنوبرية  د النخامية  ج جزر لانغرهانس  ب  الدرقية  أ 

 قناة تكون عادة مغلقة و يتم فتحها بواسطة حركات عدة كالبلع و التثاؤب :  4
ية  ب  السيساء أ  ر  السمعية  د أوستاش  ج دهلي 

ي تتصف بها  5
 بعض عضلات الجسم حيث تحتفظ بتقلصها لمدة طويلة من الزمن دون بذل جهد: الخاصة الن 

ص  ج المقوية  ب  المرونة أ 
ّ
 قابلية التنبه  د التقل

ي الأذن الداخلية داخل :  6
 تقع الخلايا الحسية السمعية فر

ييس  ب  القريبة   أ 
ُ
ر  د الحلزون  ج الك  الدهلي 

ي 
 أجب عن الأسئلة التالية :  :  السؤال الثان 

 انقل الأرقام المحددة على الشكل المجاور إلى ورقة اجابتك   -1
       د ( 8. )  ثم اكتب المسم المناسب لكلٍ منها     
ر  -2  من الأسئلة الثلاثة الآتية :  اثني   فقط أجب عن سؤالي 
 الأنابيب البولية  -سائل الجنب  ج -العقد البلغمية  ب -( اذكر وظيفة واحدة لكلٍ مما يلىي : أ1   
 مما يلىي : أ2   

ً
ي العظم  ب -( حدد بدقة موقع كلا

ي  ج -نق  ي  -الخلط الزجاح   الدسام التاح 
ر الهواء -( ماذا ينتج من كل مما يلىي : أ3    ي الخلايا بأكسجي 

 أكسدة المواد الغذائية فر
 .  aمع الراصة  Aاجتماع مولدة الارتصاص  -ب                                            

 لأرب  ع فقط :  السؤال الثالث
ً
 علميا

ً
ا  د (  40مما يلي : )  أعطِ تفست 

ي مكان خروج العصب البضي -1
 عدم انثناء الساعد إلى الخلف - 2   .  انعدام الرؤية فر

 تمتلك العروس نصف المادة الوراثية .  -4ينصح الأطباء بعدم الإكثار من تناول ملح الطعام     -3

ي لها عضلىي .  -5
ي الرغامى على شكل حلقات ناقصة الاستدارة و الجدار الخلقر

 الغضاريف فر

      درجة ( 20 –  20: أجب عن الأسئلة التالية : )  السؤال الرابع
 لديك المخطط المجاور . انقل الأرقام المحددة عليه  -1
 إلى ورقة إجابتك و اكتب المفهوم العلمي الموافق لكل رقم   
ب بدقة  -2

ّ
 من رت

ً
ي الدورة الدموية الصغرى بدءا

 مسار الدم فر
ي الأذينة اليسرى . مع ذكر التبدلات     

ر الأيمن و انتهاءً فر  البطي 
ي تطرأ على لون الدم .     

 الن 
 درجة (  12 –  12: قارن بي   : ) السؤال الخامس

ي الحفرة الأنفية -أ
 ( مكونات كلٍ منهما  –من حيث ) الموقع  الغشاء المخاطي الأحمر و الغشاء المخاطي الأصفر فر

ي كلٍ منهما  –مكان وقوع الخيال  من حيث )  مد البض ) الطمس ( و قض البض  ) الحسر ( -ب
 (السبب فر

 : 
ً
 د (  16) لديك الحالة التالية : سادسا

ي الجهة اليسرى من أعلى تجويف البطن و تمتاز خلايا بطانة المعدة بالقدرة على تجديد     
المعدة تجويف عضلىي يقع فر

 لتعويض خلاياها التالفة . و المطلوب : 
ً
 نفسها يوميا

كب منها جدار المعدة و تسهم بالهضم الآلىي ؟  -1 ي يي 
 ما العضلات الملساء اللاإرادية الن 

وتينات؟ما الوسط المناسب لعمل هذاالأنظيم؟ -2 ي العصارة المعدية الذي يعمل على تفكيك الي 
 ما الأنظيم الموجود فر

ي تعوض بها خلايا بطانة المعدة التالفة ؟ -3
 ما العملية الن 

 



 

 د ( 60السؤال الأول : اختر الإجابة الصحيحة لكلٍ مما يلي : ) 

 نسيج يشكل طبقة رقيقة ليفية تغطي جسم العظم و غنية بالأوعية الدموية :  1

ي  أ
وفر ي  ب غضر  عظمي كثيف  د سمحاق  ج عظمي اسفنج 

 احدى البُنر الآتية لا يُصنف كعضو اطراحي :  2

 الكلية  د الكبد  ج الجلد ب المعي الغليظ  أ

ي مؤخرة المعثكلة :  3
 تجمعات من خلايا غدية محاطة بالأوعية الدموية تقع فر

 الصنوبرية  د النخامية  ج جزر لانغرهانس  ب الدرقية أ

 قناة تكون عادة مغلقة و يتم فتحها بواسطة حركات عدة كالبلع و التثاؤب :  4

ية  ب السيساء أ ر  السمعية  د أوستاش  ج دهلي 

ي تتصف بها   5
 بعض عضلات الجسم حيث تحتفظ بتقلصها لمدة طويلة من الزمن دون بذل جهد: الخاصة الن 

ص  ج المقوية ب المرونة  أ
ّ
 قابلية التنبه  د التقل

ي الأذن الداخلية داخل :  6
 تقع الخلايا الحسية السمعية فر

ييس  ب القريبة   أ
ُ
ر  د الحلزون ج الك  الدهلي 

ي 
        الملاط -4لب السن    -3العاج    -2الميناء    -1الرسم  :    - 1              أجب عن الأسئلة التالية :  :  السؤال الثان 

ر  -2  من الأسئلة الثلاثة الآتية :  اثني   فقطأجب عن سؤالي 
 ( اذكر وظيفة واحدة لكلٍ مما يلىي :  1   

ي المناعة أو تتكاثر ضمنها البلغميات أو  تشكل قلاع دفاعية العقد البلغمية :  -أ          
 الدفاع عن الجسم أو لها دور فر

ر أثناء التنفس سائل الجنب :   -ب         ي التنفس   أو يسهل حركة الرئتي 
 يساعد فر

ي الدم من الفضلات الأنابيب البولية :   -ج        
ي الدم من عناصر البول المختلفةأو  تنق 

 تنق 
 مما يلىي :     أ 2   

ً
ي العظم :   -( حدد بدقة موقع كلا

ي   أو القناة المركزية نق         النسيج العظمي الاسفنج 
ي :  -ب         ر  الخلط الزجاح  ي :   -ج     الحجرة الخلفية لكرة العي  ر الأيسر الدسام التاح  ر الأذينة اليسرى و البطي   بي 

ر الهواء :  - ( ماذا ينتج من كل مما يلىي : أ3    ي الخلايا بأكسجي 
 فضلاتأو  طاقةأكسدة المواد الغذائية فر

 تخير الدم أو  وفاةأو  جلطة أو ارتصاص الدم .  aمع الراصة   Aاجتماع مولدة الارتصاص  - ب                                    
 لأرب  ع فقط :  السؤال الثالث

ً
 علميا

ً
ا  د (  40مما يلي : )  أعطِ تفست 

ي مكان خروج العصب البضي -1
 لخلوها من الخلايا الحسية البضية ) العصي و المخاريط (     .  انعدام الرؤية فر

ي نهاية عظم الزند العلويعدم انثناء الساعد إلى الخلف .  -2
ي فر
 لوجود النتوء المرفق 

 للوقاية من ارتفاع ضغط الدمينصح الأطباء بعدم الإكثار من تناول ملح الطعام .  -3
 لأنها ناتجة عن انقسام منصف تمتلك العروس نصف المادة الوراثية .  -4
ي لها عضلىي .  -5

ي الرغامى على شكل حلقات ناقصة الاستدارة و الجدار الخلقر
 الغضاريف فر

ي المريأو لتسمح للمري الواقع خلفها بالتوسع أثناء مرور اللقمة    
 لتسمح بمرور اللقمة فر

      درجة ( 20 –  20: أجب عن الأسئلة التالية : )  السؤال الرابع
ي اللاشعوري    -4البصلة السيسائية     -3للسيالات العصبية    -2مادة بيضاء    -1المخطط :    -1

 افراز العرق   -5المش 
يان الرئوي مسار الدم :   -2 ر  –السر   الأوردة الرئوية الأربعة / يتبدل لون الدم من القاتم إلى القانر   –الرئتي 

 درجة (  12 –  12: قارن بي   : ) السؤال الخامس
 الغشاء المخاطي الأصفر  الغشاء المخاطي الأحمر 

ي  الموقع 
ي  أسفل الحفرة الأنفية  أو أسفل التجويف الأنقر

 أعلى الحفرة الانفية  أو أعلى التجويف الأنقر
 خلايا مهدبة  أو خلايا شمية  أو خلايا حسية  أشعار  أو غدد مخاطية  أو أوعية دموية  مكونات كلٍ منهما 

 

 قض البض  ) الحسر ( مد البض ) الطمس ( 
 أمام الشبكية  خلف الشبكية  مكان وقوع الخيال 

ي كلٍ 
السبب فر
 منهما

ي 
ر نقص طول المحور الأمامىي الخلقر  لكرة العي 

 قلة تحدب الوجه الأمامىي للجسم البلوري أو 
ر  ي لكرة العي 

 زيادة طول المحور الأمامىي الخلقر
 زيادة تحدب الوجه الأمامىي للجسم البلوري أو 

 : 
ً
 د (  16) لديك الحالة التالية :  سادسا

كب منها جدار المعدة و تسهم بالهضم الآلىي ؟  -1 ي يي 
 طولية و دائرية و مائلة ما العضلات الملساء اللاإرادية الن 

ي العصارة المعدية ؟ وما الوسط المناسب لعمل هذا الأنظيم؟  -2
ر  ما الأنظيم الموجود فر ي  -الببسي 

 حمصر
ي تعوض بها خلايا بطانة المعدة التالفة ؟  -3

 الانقسام الخيطي ما العملية الن 



 

 –

 : علم الأحياء 
ً
 أولا

 د (  60: )  من العبارات الآتية و انقلها إلى درقة اجابتكالسؤال الأول : اختر الإجابة الصحيحة لكلٍ 

ي ضبط الفعاليات العضلية السريعة   1
 :  احدى البُنر العصبية الآتية تسهم فر

 البصلة السيسائية  د النخاع الشوكي  ج المخيخ  ب المخ أ

ي الأذن الداخلية داخل 2
 :  يقع المستقبل السمعي الذي يضم الخلايا الحسية السمعية فر

 القوقعة د الكييس  ج القريبة  ب القنوات الهلالية  أ

 :  يختلف لون عيون البسر  باختلاف لون  3

ي  ج القزحية  ب الحدقة أ  الملتحمة  د الجسم الهدن 

 :  أنبوب مرن يقع داخل التجويف الصدري أمام المري غضاريفه على شكل حلقات ناقصة الاستدارة  4

 الرغامى  د القصبات  ج البلعوم  ب قصيباتال أ

ي مراحل تنقية الدم  5
ر و الفضلات الاستقلابية فر  : الوعاء الدموي الذي يحمل الغذاء و الأكسجي 

يان الكلوي ال أ يان الرئوي ا ج الوريد الأجوف العلوي  ب سر   الوريد الكلوي  د لسر 

ي يسم البلاسميد   DNAأحد الكائنات الحية الآتية يحتوي على   6
 :  حلق 

 نسانالإ  د لفطريات ا ج جراثيم ال ب لنباتات ا أ

ي 
 : أجب عن الأسئلة التالية :  السؤال الثان 

 انقل الأرقام المحددة على الشكل المجاور إلى ورقة اجابتك   -1
       د ( 8. )  ثم اكتب المسم المناسب لكلٍ منها     
ر  -2  من الأسئلة الثلاثة الآتية :  اثني   فقط أجب عن سؤالي 
ر  -( ماذا ينتج عن كل مما يلىي : أ1     Bسوء التغذية و نقص أملاح الحديد و فيتامي 

ر و غاز  -ب                                             ي العضلات 2COتراكم حمض اللي 
 فر

 مما يلىي : أ2   
ً
 الكبد  -اهرامات مالبيكي  ج -الغدة النخامية  ب -( حدد بدقة موقع كلا

ي العظم  ب -( اذكر وظيفة واحدة لكلٍ مما يلىي : أ3   
 الحليمات الخيطية  -الدشبذ العظمي  ج -نق 

     
 لأرب  ع فقط :  السؤال الثالث   

ً
 علميا

ً
ا  د (  40مما يلي : )  أعطِ تفست 

 مختلطة  -2   .  عدم انثناء الساق إلى الأمام -1
ً
 تعد الأعصاب الشوكية أعصابا

ي نواة الخلية الأصلية    -3
ي ذاته الموجود فر

 يحافظ الانقسام الخيطي على العدد الصبعر

ي دم شخص واحد .  -4
 لا يجتمع مولد الضد مع الضد نفسه فر

 ينصح بتناول أغذية غنية بألياف السيللوز -5

      درجة ( 20 –  20أجب عن الأسئلة التالية : )  :  السؤال الرابع
 لديك المخطط المجاور . انقل الأرقام المحددة عليه  -1
 إلى ورقة إجابتك و اكتب المفهوم العلمي الموافق لكل رقم   
ب بدقة  -2

ّ
 من دخول الهواء المحملرت

ً
 آلية حدوث الشم بدءا

 بجزيئات المادة الغازية إلى الأنف و انتهاءً بالإحساس الشمّي . 
 درجة (  12 –  12: قارن بي   : ) السؤال الخامس

 ( مكونات كلٍ منهما  – كل دسام  حيث ) موقعالدسام الإكليلىي و الدسامات السينية من  -أ
ي حدث فيها الاضطراب من حيث )  مرض السكري و مرض أديسون -ب

ي كل منهما  – الغدة الن 
 ( سبب الاصابة فر

 : 
ً
 د (  16) لديك الحالة التالية : سادسا

ي أحد     
ة شعر أحد الزملاء بألم شديد فر ب العصي  الطبيعي البارد مباش 

ي و ش 
 أثناء تناول الوجبة الغذائية الساخنة مع زملان 

ي تنقل السيالة العصبية لحس الألم ؟  -1أسنانه . و المطلوب : 
ي أي جزء من السن تقع الأعصاب الن 

 فر
ي حال إهمال نظافة الأسنان على إذابة ميناء السن؟  -2

 كيف تعمل الجراثيم فر
ر من أهمية الغذاء المهضوم و الذي يصل لجميع خلايا الجسم مع الدم ؟  -3  اذكر اثني 
 



 

 : علم الأحياء 
ً
 أولا

 د (  60: )  من العبارات الآتية و انقلها إلى درقة اجابتكاختر الإجابة الصحيحة لكلٍ  السؤال الأول : 

ي ضبط الفعاليات العضلية السريعة   1
 :  احدى البُنر العصبية الآتية تسهم فر

 البصلة السيسائية  د النخاع الشوكي  ج المخيخ  ب المخ أ

ي الأذن الداخلية داخل 2
 :  يقع المستقبل السمعي الذي يضم الخلايا الحسية السمعية فر

 القوقعة د الكييس  ج القريبة  ب القنوات الهلالية  أ

 :  يختلف لون عيون البسر  باختلاف لون  3

ي  ج القزحية  ب الحدقة أ  الملتحمة  د الجسم الهدن 

 :  أنبوب مرن يقع داخل التجويف الصدري أمام المري غضاريفه على شكل حلقات ناقصة الاستدارة  4

 الرغامى  د القصبات  ج البلعوم  ب قصيباتال أ

ي مراحل تنقية الدم  5
ر و الفضلات الاستقلابية فر  : الوعاء الدموي الذي يحمل الغذاء و الأكسجي 

يان الكلوي ال أ يان الرئوي ا ج الوريد الأجوف العلوي  ب سر   الوريد الكلوي  د لسر 

ي يسم البلاسميد   DNAأحد الكائنات الحية الآتية يحتوي على   6
 :  حلق 

 نسانالإ  د فطريات ال ج جراثيم ال ب لنباتات ا أ

ي 
 : أجب عن الأسئلة التالية :   السؤال الثان 

ي    -2الحرقفة    -1د ( 8)  -1
       العجز  -4الورك    - 3العظم العانر

ر  -2  من الأسئلة الثلاثة الآتية :  اثني   فقطأجب عن سؤالي 
ر  - أ ( ماذا ينتج عن كل مما يلىي : 1     الأنيميا  أو فقر دم .   Bسوء التغذية و نقص أملاح الحديد و فيتامي 

ر و غاز   - ب                                             ي العضلات .  2COتراكم حمض اللي 
 التعب العضلىي فر

 مما يلىي : أ 2   
ً
 على الوجه السفلىي للدماغ   الغدة النخامية :  -( حدد بدقة موقع كلا

ي الكلية     اهرامات مالبيكي :  - ب       
ر المعدة الكبد :  - جالمنطقة اللبية الحمراء فر ي على يمي 

 أعلى التجويف البطنر
ي العظم :   - ( اذكر وظيفة واحدة لكلٍ مما يلىي : أ3   

 توليد كريات الدم و صفيحاته   نق 
ي العظم المكسور          الدشبذ العظمي :  - ب       

 لها دور لمشي الحليمات الخيطية :  -جيصل طرفر
 لأرب  ع فقط :  السؤال الثالث 

ً
 علميا

ً
ا  د (  40مما يلي : )  أعطِ تفست 

ي مفصل الركبة  .  عدم انثناء الساق إلى الأمام -1
 لوجود عظم الرضفة فر

 مختلطة .  -2
ً
 تعد الأعصاب الشوكية أعصابا

ً
ر أو لأنها حسية و حركية معا ر متعاكسي   لأنها تنقل السيالة العصبية باتجاهي 

ي نواة الخلية الأصلية .   -3
ي ذاته الموجود فر

 يحافظ الانقسام الخيطي على العدد الصبعر
ي قبل كل انقسام للخلية       

ي الطور البينر
 لتضاعف عدد الصبغيات فر

ي دم شخص واحد .  -4
 التخير أو  التجلطأو لأن اجتماعهما يسبب ارتصاص الدم لا يجتمع مولد الضد مع الضد نفسه فر

 للوقاية من السرطانات أو للوقاية من الامساك أو  لتسهيل عملية افراغ المعي ينصح بتناول أغذية غنية بألياف السيللوز .   -5
      درجة (  20 – 20أجب عن الأسئلة التالية : )  :  السؤال الرابع 

 نعومة الأشعار   أو ليونة الجلد   -5الألم     - 4الجسيمات الحسية     -3النهايات العصبية    -2الأدمة    -1خارطة المفاهيم :  -1
ب بدقة  -2

ّ
   –تنحل جزيئات المادة الغازية بالمادة المخاطية :  رت

ً
 كيميائيا

ً
 يتنبه    –تتنبه أهداب الخلايا الحسية الشمية تنبيها

 تنتقل السيالة إلى المخ   – العصب الشمي                      
 درجة (   12 – 12: قارن بي   : ) السؤال الخامس

    ( مكونات كلٍ منهما  –  كل دسام  حيث ) موقعالدسام الإكليلىي و الدسامات السينية من   -أ

 الدسامات السينية  الدسام الإكليلىي  

ر الأيسر  الموقع  ذينة اليسرى و البطي 
ّ
ر الأ يان ) أبهر و رئوي (  بي  ي فوهة كل ش 

ر
 ف

ر  المكونات  ر مرنتي   أغشية مرنة  أو ثلاث صفائح  صفيحتي 

ي حدث فيها الاضطراب من حيث )  مرض السكري و مرض أديسون -ب
ي كل منهما  –الغدة الن 

 ( سبب الاصابة فر

 مرض أديسون  مرض السكري  

 قسر  الكظر  البنكرياس  أو المعثكلة أو جزر لانغرهانس  الغدة 

ر  أو قصور عمل الغدة  سبب الاصابة  ول  أو قصور عمل قسر  الكظر  نقص افراز الأنسولي  ر  نقص افراز الكورتي 

 ( : 
ً
ي تنقل السيالة العصبية لحس الألم ؟  -1 د (  16سادسا

ي أي جزء من السن تقع الأعصاب الن 
ر
 لب السن ف

 تتكاثر الجراثيم و تتعفن الفضلات و تتشكل مواد حمضية كيف تعمل الجراثيم عند إهمال نظافة الأسنان على إذابة ميناء السن؟   -2
ر من أهمية الغذاء المهضوم و الذي يصل لجميع خلايا الجسم مع الدم ؟   -3 ر الطاقة للجسم اذكر اثني  تكوين خلايا جديدة   – تأمي 
ي لا تنقسم  –مقاومة الأمراض  –الوقاية من الأمراض  –تعويض الخلايا التالفة  –

 المحافظة على الخلايا الن 



 

 : علم الأحياء 
ً
 أولا

 د ( 60اختر الإجابة الصحيحة لكلٍ مما يلي : )  السؤال الأول : 

ي حالات الخوف و الخطر  1
 :  أحد الهرمونات الآتية يفرز ليحذر الجسم فر

ر  أ  ر  ج الباراثورمون  ب  الكالسيتوني   الغلوكاغون  د الأدرينالي 
ي ما عدا  2

ي كل مما يأن 
 :  تكمن أهمية الانقسام الخيطي فر

 زيادة عدد الخلايا  د تعويض الخلايا التالفة  ج انتاج الأعراس  ب  النمو أ 
ي المعي الدقيق هضم مستحلب الدسم و من نواتج هضمه 3

 :  يتم فر

 عديدات ببتيد  د سكر شعي   ج حموض أمينية  ب  غليسرول  أ 

ر  4  :  إحدى حالات عضلة الحجاب الحاجز تساعد على دخول الهواء إلى الرئتي 
ي وتنخفض  ب  تتقلص و ترتفع للأعلى  أ 

حر تسي 
 للأسفل 

ي و ترتفع للأعلى  ج
حر تتقلص وتنخفض  د تسي 

 للأسفل 
 : تكون استجابة العضلة المخططة الحمراء اللاإرادية 5

 شيعة  د لا ذاتية  ج منتظمة  ب  بطيئة  أ 
ن فيه النطاف 6 ر  :  أنبوب دقيق ملتصق بالخصية تخي 

ب  خ ج الحويصل المنوي ب   الإحليل أ   الأسهر  د الي 

ي 
   درجة ( 20)  : أجب عن الأسئلة التالية :  السؤال الثان 

       .  انقل الأرقام المحددة على الشكل المجاور إلى ورقة اجابتك ثم اكتب المسم المناسب لكلٍ منها  -1
ي مخاطية الأنف -ماذا ينتج من كل مما يلىي : أ -2

 انحلال المادة ذات الرائحة فر
ي أثناء تناول الطعام  -استئصال المخيخ لدى طائر الحمام     ج -ب 

ب الماء فر  الإكثار من ش 
ي الجلد  -د  

ر فر  زيادة نسبة صباغ الميلاني 
 لأرب  ع فقط :  السؤال الثالث

ً
 علميا

ً
ا  د (  40مما يلي : )  أعطِ تفست 

     .  ينصح الأطباء بعدم الإكثار من تناول التوابل و البهارات -1

 عدم و صول الجراثيم و الغبار إلى داخل الأذن -2

 تساعد المشيمة على استمرار الحمل .  -4لا يعود الطعام من البلعوم إلى الأنف خلال عملية البلع    -3

ر فرد و آخر .  -5  اختلاف أصوات البسر  بي 

      درجة ( 04: أجب عن الأسئلة التالية : ) السؤال الرابع

 انقل الأرقام المحددة عليه  لديك المخطط المجاور .  -1
 إلى ورقة إجابتك و اكتب المفهوم العلمي الموافق لكل رقم   
ب بدقة  -2

ّ
ي تظهر على الوجه السفلىي للدماغ رت

 البنر العصبية الن 
 من البصلة السيسائية و انتهاءً بأعلى الدماغ .    

ً
 بدءا

 
 درجة (  24: قارن بي   : ) السؤال الخامس

ر أنظيم  -أ ي و أنظيم الببسي  ي يؤثر عليها من حيث ) الم الأميلاز اللعان 
 ( المواد الناتجة عن تأثي  كل منهما  – ادة الن 

ي تطرحها  –ما يحيط بكل منهما من حيث )  الكلية و الرئة -ب
 (المواد الن 

 : 
ً
 د (  16) لديك الحالة التالية : سادسا

ي . و المطلوب :       تستخدم العدسات اللاصقة كعنض جمالىي و علاح 
ي علاج قض البض ) الحسر (  ؟  -1

ي تستخدم فر
 ما نوع العدسات الن 

ي حال قض البض؟  -2
ر فر  أين يقع خيال الأجسام البعيدة من العي 

ار استخدام العدسات اللاصقة ؟ -3 ي تنطوي عليها أصرر
ر من المضاعفات الن   اذكر اثني 

 



 

 : علم الأحياء 
ً
 أولا

 د ( 60السؤال الأول : اختر الإجابة الصحيحة لكلٍ مما يلي : ) 

ي حالات الخوف و الخطر  1
 :  أحد الهرمونات الآتية يفرز ليحذر الجسم فر

ر  أ  ر  ج الباراثورمون  ب  الكالسيتوني   الغلوكاغون  د الأدرينالي 
ي ما عدا  2

ي كل مما يأن 
 :  تكمن أهمية الانقسام الخيطي فر

 زيادة عدد الخلايا  د تعويض الخلايا التالفة  ج انتاج الأعراس  ب  النمو أ 
ي المعي الدقيق هضم مستحلب الدسم و من نواتج هضمه 3

 :  يتم فر

 عديدات ببتيد  د سكر شعي   ج حموض أمينية  ب  غليسرول  أ 

ر  4  :  إحدى حالات عضلة الحجاب الحاجز تساعد على دخول الهواء إلى الرئتي 
ي وتنخفض  ب  تتقلص و ترتفع للأعلى  أ 

حر تسي 
 للأسفل 

ي و ترتفع للأعلى  ج
حر تتقلص وتنخفض  د تسي 

 للأسفل 
 : تكون استجابة العضلة المخططة الحمراء اللاإرادية 5

 شيعة  د لا ذاتية  ج منتظمة  ب  بطيئة  أ 
ن فيه النطاف 6 ر  :  أنبوب دقيق ملتصق بالخصية تخي 

ب  خ ج الحويصل المنوي ب   الإحليل أ   الأسهر  د الي 

ي 
   درجة ( 20)  : أجب عن الأسئلة التالية :  السؤال الثان 

ي أو  العظم -1  -1
       الفص القفو أو  العظم -4 الجداري الفصأو  العظم -3 الفص الجبهي أو  العظم -2الفص الصدغر

ي مخاطية الأنف :  -ماذا ينتج من كل مما يلىي : أ -2
 تنبيه الخلايا الشميّة انحلال المادة ذات الرائحة فر

ي السي  أو فقدان التوازن استئصال المخيخ لدى طائر الحمام :  -ب 
ي عضلاته و تهزل أو التمايل فر

حر  تسي 

ي أثناء تناول الطعام :  -ج 
ب الماء فر  يمدد العصارات الهاضمةالإكثار من ش 

ي الجلد :  -د  
ر فر  حماية الجسم من الأشعة الضارةأو ازدياد اللون الأسمر زيادة نسبة صباغ الميلاني 

 لأرب  ع فقط :  السؤال الثالث
ً
 علميا

ً
ا  د (  40مما يلي : )  أعطِ تفست 

اعم الذوقية  .  ينصح الأطباء بعدم الإكثار من تناول التوابل و البهارات -1  للحفاظ على سلامة الحليمات أو الي 

ي عدم و صول الجراثيم و الغبار إلى داخل الأذن .  -2 ي الجدار الداخلىي لمجرى السمع الخارح 
 لوجود الصملاخ أو الاشعار فر

ي لا يعود الطعام من البلعوم إلى الأنف خلال عملية البلع .  -3
ي تغلق التجويف الأنقر

 لوجود اللهاة الن 

 لأنها تفرز حاثات أو هرمونات تساعد على ذلكتساعد المشيمة على استمرار الحمل .  -4

ر فرد و آخر .  -5  بسبب اختلاف طول و تواتر الحبال الصوتية  اختلاف أصوات البسر  بي 

      درجة ( 04أجب عن الأسئلة التالية : ) :  السؤال الرابع

ي العظم    -2كريات الدم الحمراء     -1 -1
 مولدة ارتصاص أو مولدة ضد  -AB   5 - 4  الكبد أو الطحال -3نق 

ب بدقة  -2
ّ
 من البصلة السيسائيةرت

ً
ي تظهر على الوجه السفلىي للدماغ  بدءا

 و انتهاءً بأعلى الدماغ .  البنر العصبية الن 
ر  -الحدبة الحلقية  -البصلة السيسائية       ر المخيتي  ر  -السويقتي  ر البضيي   الفصان الشميان  -تصالب العصبي 

 درجة (  24: قارن بي   : ) السؤال الخامس
ي :  -أ  وتينات  -نشاء مطبوخ  الأميلاز اللعان  ر : الي  ي (   /   الببسي 

 عديدات الببيتد  -سكر الشعي  ) ثنان 
 2COبخار الماء أو   -البول     / الرئة : غشاء الجنب  - الكلية : محفظة ليفية  -ب

 : 
ً
ي . و    د ( 16) لديك الحالة التالية : سادسا  المطلوب : تستخدم العدسات اللاصقة كعنض جمالىي و علاح 

ي علاج قض البض ) الحسر (  ؟  -1
ي تستخدم فر

 مقعرة أو  مبعدةما نوع العدسات الن 

ي حال قض البض؟  -2
ر فر  أمام الشبكية أين يقع خيال الأجسام البعيدة من العي 

ار استخدام العدسات اللاصقة ؟   -3 ي تنطوي عليها أصرر
ر من المضاعفات الن   اذكر اثني 

ي القرنية أو  ندوب   
 الاصابة بعدوى جرثومية أو تقرحات فر



 

 : علم الأحياء 
ً
 أولا

 د ( 60السؤال الأول : اختر الإجابة الصحيحة لكلٍ مما يلي : ) 

ي المفصل  1 ي يربط العظام ببعضها البعض على جانن 
 :  نسيج ليقر

ي  د رباط ج وتر  ب  السمحاق أ 
وفر  غضر

ي  2
 :  الخلايا الحسية السمعية توجد فر

 المستقبل السمعي  د السندان  ج الكييس  ب  القريبة  أ 
 :  أحد الغازات الآتية لا يشارك بعملية التنفس و تبق  نسبته ثابتة 3

ر  ب  الآزوت أ  ي أكسيد الكربون  ج الأكسجي 
 بخار الماء د ثانر

ي ليونة الجلد و نعومة الأشعار  4
 :  إحدى الغدد التالية تسهم مفرزاتها فر

 اللعابية  د المخاطية  ج الدهنية  ب  العرقية  أ 

ي العروس الذكرية يكون  60إذا كانت الخلية الكبدية لكائن حي تحتوي على  5
ي فإن عدد الصبغيات فر

 : صبعر
 60 د 30 ج 20 ب  15 أ 

 :  إحدى العصارات الهاضمة التالية لا تحتوي على أنظيمات 6

 المعدية  د الصفراوية  ج المعوية ب  اللعابية  أ 
ي 
   درجة ( 20)  أجب عن الأسئلة التالية :  :  السؤال الثان 

       .  انقل الأرقام المحددة على الشكل المجاور إلى ورقة اجابتك ثم اكتب المسم المناسب لكلٍ منها  -1
ب  خ  -الرغامى    ج  -الزائدة الدودية   ب -حدد بدقة موقع كلٍ مما يلىي : أ -2  الي 

 المادة الوراثية لدى خلايا بدائيات النوى -د                                              
 لأرب  ع فقط :  السؤال الثالث

ً
 علميا

ً
ا  د (  40مما يلي : )  أعطِ تفست 

 أثناء اليقظة -1
ً
ي تجعل الرأس منتصبا

     .  لا تتعب عضلات الرقبة الن 

 عدم انثناء الساق إلى الأمام .  -2

 ينصح الأطباء بتناول الأغذية بالفيتامينات و ألياف السيللوز     -3

ي المعي الغليظ عمليات هضم .  -4
 لا تحدث فر

ورة تدوير مخلفات المصانع و المعامل .  -5  صرر

      درجة ( 04: أجب عن الأسئلة التالية : ) السؤال الرابع

 لديك المخطط المجاور . انقل الأرقام المحددة عليه  -1
 إلى ورقة إجابتك و اكتب المفهوم العلمي الموافق لكل رقم   
ب بدقة  -2

ّ
ات رت ي الدورة الدموية الصغرى مع ذكر التغي 

 مسار الدم فر
ي تطرأ على لون الدم .     

 الن 
 

 درجة (  24: قارن بي   : ) السؤال الخامس
 (  اصلاح العيب – مكان وقوع الخيالمن حيث )  مد البض ) الطمس ( و قض البض ) الحسر (  -أ

ي كل منهما من حيث )  Aو الزمرة الدموية  Oالزمرة الدموية   -ب
ي يمكن أن يأخذوا دم منها ( –نوع الراصة فر

 الزمر الن 
 : 
ً
 د (  16) لديك الحالة التالية : سادسا

ر عمل أجهزة و أعضاء الجسم من خلال إفراز      ي و الغدد الصم على تحقيق الانسجام و التكامل بي  يتعاون الجهاز العصن 
 الغدد الصم الهرمونات . و المطلوب : 

ي الدم ؟ -1
ي عملهما و اللذان ينظمان نسبة الكالسيوم فر

ر فر ر المتعاكسي   اذكر الهرموني 
ي يتوافر فيها هذا العنض ؟  -2

ر ؟ و ما الأغذية الن  وكسي  ي تركيب التي 
ي الذي يدخل فر

 ما العنض الكيميان 
ي عمل هرمون النمو الذي تفرزه الغدة النخامية. ماذا ينتج عن ؟ -3

ي حال حدوث اضطراب فر
 فر
ي سن مبكرة            ب -أ      

ي مرحلة البلوغ  -زيادة إفرازه فر
 زيادة إفرازه فر



 

 : علم الأحياء 
ً
 أولا

 د ( 60السؤال الأول : اختر الإجابة الصحيحة لكلٍ مما يلي : ) 

ي المفصل  1 ي يربط العظام ببعضها البعض على جانن 
 :  نسيج ليقر

ي  د رباط ج وتر  ب  السمحاق أ 
وفر  غضر

ي  2
 :  الخلايا الحسية السمعية توجد فر

 المستقبل السمعي  د السندان  ج الكييس  ب  القريبة  أ 
 :  أحد الغازات الآتية لا يشارك بعملية التنفس و تبق  نسبته ثابتة 3

ر  ب  الآزوت أ  ي أكسيد الكربون  ج الأكسجي 
 بخار الماء د ثانر

ي ليونة الجلد و نعومة الأشعار  4
 :  إحدى الغدد التالية تسهم مفرزاتها فر

 اللعابية  د المخاطية  ج الدهنية  ب  العرقية  أ 

ي العروس الذكرية يكون  60إذا كانت الخلية الكبدية لكائن حي تحتوي على  5
ي فإن عدد الصبغيات فر

 : صبعر
 60 د 30 ج 20 ب  15 أ 

 :  إحدى العصارات الهاضمة التالية لا تحتوي على أنظيمات 6

 المعدية  د الصفراوية  ج المعوية ب  اللعابية  أ 
ي 
   درجة ( 20)  أجب عن الأسئلة التالية :  :  السؤال الثان 

       المضة البولية  -4المثانة   -3الحالب    -2الكلية   -1الرسمة :  -1
ي    الزائدة الدودية :  -حدد بدقة موقع كلٍ مما يلىي : أ -2

 الجهة اليمنر من أسفل التجويف البطنر
ي جوف الصدر أمام المري    الرغامى :  -ب                                              

ب  خ :  - ج فر  ملتصق بالخصية الي 
ي هيولى الخليةالمادة الوراثية لدى خلايا بدائيات النوى :  -د                                              

 فر
 لأرب  ع فقط :  السؤال الثالث

ً
 علميا

ً
ا  د (  40مما يلي : )  أعطِ تفست 

 أثناء اليقظة -1
ً
ي تجعل الرأس منتصبا

 بفضل خاصية المقوية العضلية    .  لا تتعب عضلات الرقبة الن 

ي مفصل الركبة عدم انثناء الساق إلى الأمام .  -2
 لوجود عظم الرضفة فر

ي افراغ المعي ينصح الأطباء بتناول الأغذية بالفيتامينات و ألياف السيللوز .  -3
ي من الإمساك و تساعد فر

 لأنها تق 

ي المعي الغليظ عمليات هضم .  -4
 لعدم وجود دسامات معوية و زغابات معوية لا تحدث فر

ورة تدوير مخلفات المصانع و المعامل .  -5  للحفاظ على نظافة البيئة صرر

      درجة ( 04أجب عن الأسئلة التالية : ) :  السؤال الرابع

 حماية العصبون  - 3المحوار     -2الخلية العصبية      -1المخطط :   -1
 تستقبل السيالة العصبية و تنقلها إلى جسم الخلية  -5جسم الخلية      -4                     

ر الأيمن ) دم -2 يان الرئوي  -قاتم (  البطي  ر  -السر   الأذينة اليسرى ) دم قانر  ( -الأوردة الرئوية الأربعة  -الرئتي 
 درجة (  24: قارن بي   : ) السؤال الخامس

 (  اصلاح العيب – مكان وقوع الخيالمن حيث )  مد البض ) الطمس ( و قض البض ) الحسر (  -أ
 عدسات مبعدة ) مقعرة (   -عدسات مقربة ) محدبة (     /  قض البض : أمام الشبكية   -خلف الشبكية   مد البض :   
ي كل منهما من حيث )  Aو الزمرة الدموية  Oالزمرة الدموية   -ب

ي يمكن أن يأخذوا دم منها ( –نوع الراصة فر
 الزمر الن 

 A , Oتأخذ من  - A  :bفقط       /   الزمرة  Oتأخذ من  - O  :a , bالزمرة   
 : 
ً
 د (  16) لديك الحالة التالية : سادسا

ي الدم ؟  -1
ي عملهما و اللذان ينظمان نسبة الكالسيوم فر

ر فر ر المتعاكسي  ر و الباراثورموناذكر الهرموني   الكالسيتوني 
ر ؟ -2 وكسي  ي تركيب التي 

ي الذي يدخل فر
ي يتوافر فيها ؟  ما العنض الكيميان 

 الأغذية البحرية   -اليود و ما الأغذية الن 
ي عمل هرمون النمو الذي تفرزه الغدة النخامية. ماذا ينتج عن ؟ -3

ي حال حدوث اضطراب فر
 فر
ي سن مبكرة  .  -أ 

ي مرحلة البلوغ .  -ب  العملقةزيادة إفرازه فر
ي عظام الوجه و الأطرافزيادة إفرازه فر

 تضخم غي  متناسق فر
 



 

 : علم الأحياء 
ً
 أولا

 د ( 60السؤال الأول : اختر الإجابة الصحيحة لكلٍ مما يلي : ) 

ي العظم  1
ر مكون من صفائح عظمية بينها فراغات مملوءة بتق  ي المشاشتي 

 :  نسيج عظمي يوجد فر

ي  ب  السمحاق أ  ي  د الكثيف  ج الاسفنج 
وفر  الغضر

ب  خ إلى الإحليل عند ذكر الإنسان 2 ها النطاف من الي   :  قناة تدخل تجويف البطن تمر عي 

ب  خ ب  الحويصل المنوي أ   الأسهر  د الإحليل  ج الي 
ي السبيل الهضمي  3

ي لهضم النشاء المطبوخ فر
 :  الناتج النهان 

 حموض دسمة  د حموض أمينية  ج عديدات الببتيد  ب  سكر العنب  أ 

ر الهضمي و التنفشي  4  الطريقي 
 :  أحد أقسام جهاز التنفس يعد ملتق 

 البلعوم د اللهاة ج الرغامى ب  الحنجرة  أ 

ر :  5 ي سببه مورثة مسؤولة عن عدم إنتاج صباغ الميلاني 
 مرض ورانر

 السيلان د الأنيميا ج المهق ب  التلاسيميا  أ 

ي الجهة اليسرى أعلى تجويف البطن خلف المعدة 6
 :  عضو بلغمي يقع فر

 الغدة التيموسية  د اللوزتان ج الزائدة الدودية  ب  الطحال أ 
ي 
   درجة ( 20)  : أجب عن الأسئلة التالية :  السؤال الثان 

       .  انقل الأرقام المحددة على الشكل المجاور إلى ورقة اجابتك ثم اكتب المسم المناسب لكلٍ منها  -1
 انسداد الزائدة الدودية بجسم غريب   -ماذا ينتج عن : أ -2
ي نهاية الزكام      -ب   

 عندما يصبح الغشاء المخاطي كثي  الرطوبة فر
 قطع الجذر الأمامىي لعصب شوكي  -ج    
ة  -د     ي البسر 

 تنبيه النهايات العصبية الحرّة فر
 لأرب  ع فقط :  السؤال الثالث

ً
 علميا

ً
ا  د (  40مما يلي : )  أعطِ تفست 

ي نواة الخلية الأصلية  -1
    .  تحتوي نواة العروس الذكرية على نصف كمية المادة الوراثية الموجودة فر

ة التلافيف الموجودة على سطح المخ .   -2  كير

ازات الصوتية عندما تصل إلى النافذة البيضية    -3 ر  ينصح بتناول أغذية غنية بألياف السيللوز .  -4تتضخم الاهي 

5-  .
ً
ها انتشارا  يعد تلوث الهواء من أوسع المشكلات البيئية و أخطرها و أكير

      درجة ( 04: أجب عن الأسئلة التالية : ) السؤال الرابع

 لديك المخطط المجاور . انقل الأرقام المحددة عليه  -1
 إلى ورقة إجابتك و اكتب المفهوم العلمي الموافق لكل رقم   
ب بدقة  -2

ّ
 من المستقبل الحشي . رت

ً
 عناصر الحركة الانعكاسية بدءا

 
 درجة (  24: قارن بي   : ) السؤال الخامس

ف  -أ ي السر 
ي ( و الدسام ثلانر  (  المكونات – الموقعمن حيث )  الدسام الإكليلىي ) التاح 

 شعة الاستجابة (  –اللون من حيث )  عضلات جدار المعدة و عضلات العضد  -ب
 : 
ً
 د (  16) لديك الحالة التالية : سادسا

ر عمل أجهزة و أعضاء الجسم من خلال إفراز      ي و الغدد الصم على تحقيق الانسجام و التكامل بي  يتعاون الجهاز العصن 
 الغدد الصم الهرمونات . و المطلوب : 

ي الدم ؟  -1
ي عملهما و اللذان ينظمان نسبة سكر العنب فر

ر فر ر المتعاكسي   اذكر الهرموني 
ي يتوافر فيها هذا العنض ؟  -2

ر ؟ و ما الأغذية الن  وكسي  ي تركيب التي 
ي الذي يدخل فر

 ما العنض الكيميان 
ي عمل هرمون النمو الذي تفرزه الغدة النخامية. ماذا ينتج عن ؟ -3

ي حال حدوث اضطراب فر
 فر
ي سن مبكرة            ب -أ      

ي مرحلة البلوغ  -زيادة إفرازه فر
 زيادة إفرازه فر



 

 : علم الأحياء 
ً
 أولا

 د ( 60السؤال الأول : اختر الإجابة الصحيحة لكلٍ مما يلي : ) 

ي العظم  1
ر مكون من صفائح عظمية بينها فراغات مملوءة بتق  ي المشاشتي 

 :  نسيج عظمي يوجد فر

ي  ب  السمحاق أ  ي  د الكثيف  ج الاسفنج 
وفر  الغضر

ب  خ إلى الإحليل عند ذكر الإنسان 2 ها النطاف من الي   :  قناة تدخل تجويف البطن تمر عي 

ب  خ ب  الحويصل المنوي أ   الأسهر  د الإحليل  ج الي 
ي السبيل الهضمي  3

ي لهضم النشاء المطبوخ فر
 :  الناتج النهان 

 حموض دسمة  د حموض أمينية  ج عديدات الببتيد  ب  سكر العنب  أ 

ر الهضمي و التنفشي  4  الطريقي 
 :  أحد أقسام جهاز التنفس يعد ملتق 

 البلعوم د اللهاة ج الرغامى ب  الحنجرة  أ 

ر :  5 ي سببه مورثة مسؤولة عن عدم إنتاج صباغ الميلاني 
 مرض ورانر

 السيلان د الأنيميا ج المهق ب  التلاسيميا  أ 

ي الجهة اليسرى أعلى تجويف البطن خلف المعدة 6
 :  عضو بلغمي يقع فر

 الغدة التيموسية  د اللوزتان ج الزائدة الدودية  ب  الطحال أ 
ي 
   درجة ( 20)  : أجب عن الأسئلة التالية :  السؤال الثان 

ي     -1 -1        النقطة العمياء  -4الجسم البلوي    -3القزحية     -2الخلط الزجاح 
 تهاجمها الجراثيم و قد تنفجر فتصل الجراثيم للدم و الوفاة  انسداد الزائدة الدودية بجسم غريب .  -ماذا ينتج عن : أ -2
ي نهاية الزكام .  -ب   

 تضعف حاسة الشم عندما يصبح الغشاء المخاطي كثي  الرطوبة فر
ي المنطقة المتصلة قطع الجذر الأمامىي لعصب شوكي .  -ج    

 بالعصب شلل فر
ة .  -د     ي البسر 

 الاحساس بالألم تنبيه النهايات العصبية الحرّة فر
 لأرب  ع فقط :  السؤال الثالث

ً
 علميا

ً
ا  د (  40مما يلي : )  أعطِ تفست 

ي نواة الخلية الأصلية  -1
 .  تحتوي نواة العروس الذكرية على نصف كمية المادة الوراثية الموجودة فر

ر       ر متتاليي  ي و يليه انقسامي 
ي الطور البينر

 لأنها خلية جنسية ناتجة عن انقسام منصف حيث تتضاعف المادة الوراثية فر

ة التلافيف الموجودة على سطح المخ .   -2  لجعل سطح المخ واسع كير

ازات الصوتية عندما تصل إلى النافذة البيضية .  -3 ر  لأن قطرها أصغر من قطر غشاء الطبل    تتضخم الاهي 

 لتفري    غ المعي و الوقاية من الإمساك ينصح بتناول أغذية غنية بألياف السيللوز .  -4

5-  .
ً
ها انتشارا   يعد تلوث الهواء من أوسع المشكلات البيئية و أخطرها و أكير

ً
 لعدم امكانية عزله بيئيا

      درجة ( 04: أجب عن الأسئلة التالية : ) السؤال الرابع

ة    -3الهدم   -2الخلايا   -1المخطط :   -1  الخلايا التالفة  -5فضلات    -4جزيئات كبي 
 عضو منفذ  -عصبون محرك   -عصبون واصل  -عصبون حشي  -مستقبل حشي  -2

 درجة (  24: قارن بي   : ) السؤال الخامس
ف  -أ ي السر 

ي ( و الدسام ثلانر  (  المكونات – الموقعمن حيث )  الدسام الإكليلىي ) التاح 
ر الأيسر الدسام  ر الأذينة اليسرى و البطي   صفيحتان تربطهما أوتار   -الاكليلىي : بي 

ر الايمن  ر الأذينة اليمنر و البطي  ف : بي  ي السر 
 ثلاث صفائح مرنة  -الدسام ثلانر

 شعة الاستجابة (  –اللون من حيث )  عضلات جدار المعدة و عضلات العضد  -ب
 شيعة  -بطيئة  /  عضلات العضد : أحمر  -عضلات جدار المعدة : أبيض شاحب 

 : 
ً
 د (  16) لديك الحالة التالية : سادسا

ي الدم ؟  -1
ي عملهما و اللذان ينظمان نسبة سكر العنب فر

ر فر ر المتعاكسي  ر و الغلوكاغوناذكر الهرموني   الأنسولي 
ر ؟ -2 وكسي  ي تركيب التي 

ي الذي يدخل فر
ي يتوافر فيها ؟  ما العنض الكيميان 

 الأغذية البحرية   -اليود و ما الأغذية الن 
ي عمل هرمون النمو الذي تفرزه الغدة النخامية. ماذا ينتج عن ؟ -3

ي حال حدوث اضطراب فر
 فر
ي سن مبكرة  :   -أ 

ي مرحلة البلوغ :  -ب   العملقة زيادة إفرازه فر
ي عظام الوجه و زيادة إفرازه فر

ر تضخم غي  متناسق فر  الطرفي 



 

 : علم الأحياء 
ً
 أولا

 د ( 60السؤال الأول : اختر الإجابة الصحيحة لكلٍ مما يلي : ) 

ي العنق  1  :  عضو بلغمي يقع تحت الفك السفلىي على جانن 

 الدودية الزائدة  د الغدة التيموسية  ج الطحال ب  اللوزتان أ 
ر عظام :  2  تكون المفاصل ثابتة بي 

 رسغ اليد  د العمود الفقري  ج القحف  ب  السلاميات  أ 
   أحد أقسام جهاز التنفس تكون الغضاريف فيه على شكل حلقات ناقصة الاستدارة :  3

 البلعوم د القصبة  ج الحنجرة  ب  الرغامى أ 

ي تنظيم الساعة البيولوجية للجسم 4
 :  غدة صماء تفرز هرمون يقوم بدور مهم فر

 الدرقية  د الصنوبرية  ج الكظرية  ب  النخامية  أ 

ي المورثة المسؤولة عن انتاج خضاب الدم :  5
ي سببه طفرة فر

 مرض ورانر
 التلاسيميا  د الإيدز  ج الأنيميا ب  المهق أ 

 الوصف الصحيح للعروس الأنثوية عند أننر الإنسان :  6

  46نواتها تحوي  أ 
ً
  د تتحرر بعملية الإباضة  ج تنتج عن انقسام خيطي  ب  صبغيا

ً
 متحركة ذاتيا

ي 
   درجة ( 20)  : أجب عن الأسئلة التالية :  السؤال الثان 

       .  انقل الأرقام المحددة على الشكل المجاور إلى ورقة اجابتك ثم اكتب المسم المناسب لكلٍ منها  -1
 قطع الجذر الأمامىي لعصب شوكي لدى الضفدع   -ماذا ينتج عن : أ -2
 قلة مرونة الجسم البلوري مع تقدم العمر      -ب   
 اتحاد خضاب الدم مع غاز أحادي أكسيد الكربون – ج    
ة الجلد .  -د     ي بسر 

 تنبيه النهايات العصبية الحرّة فر
 لأرب  ع فقط :  السؤال الثالث

ً
 علميا

ً
ا  د (  40مما يلي : )  أعطِ تفست 

ي جسم الإنسان  -1
 فر
ً
    .  يبق  تركيب الدم ثابتا

 إصابة بعض الأشخاص بداء أديسون .  -2

ي تخير الدم عند تعرّض الجسم لجرح   -3
 للصفيحات الدموية دور فر

 ينصح الأطباء بفتح الفم عند سماع الأصوات القوية  -4

 يعد تلوث الهواء من أخض أنواع التلوث .  -5

      درجة ( 04: أجب عن الأسئلة التالية : ) السؤال الرابع

 انقل الأرقام المحددة عليه  لديك المخطط المجاور .  -1
 إلى ورقة إجابتك و اكتب المفهوم العلمي الموافق لكل رقم   
ب بدقة  -2

ّ
 من المستقبل الحشي . رت

ً
 عناصر الحركة الانعكاسية بدءا

 
 درجة (  24: قارن بي   : ) السؤال الخامس

 ( الوظيفة لكل منهما  – الموقعمن حيث )  غضاريف النمو و السمحاق -أ
وتينات و الدسم -ب  من حيث   الي 
ي المعي الدقيق لكل منهما ) 

ي فر
ي تسلكه نواتج الهضم النهائية لكل منهما ( – ناتج الهضم النهان 

 طريق الامتصاص الن 
 : 
ً
 د (  16) لديك الحالة التالية : سادسا

ي . و المطلوب :       تعمل أعضاء الحواس كمحطات استقبال لمؤثرات البيئة المختلفة و تنقلها إلى الجهاز العصن 
ي الغشاء المخاطي الأصفر للأنف ؟ و بماذا تتصل ؟  -1

ي توجد فر
 ما نوع الخلايا الن 

ي المادة ليكون لها رائحة ؟ -2
ر يجب توافرهما فر طي   اذكر ش 

ي بداية الزكام ؟  -3
 ماذا ينتج عن جفاف الغشاء المخاطي فر



 

 : علم الأحياء 
ً
 أولا

 د ( 60السؤال الأول : اختر الإجابة الصحيحة لكلٍ مما يلي : ) 

ي العنق  1  :  عضو بلغمي يقع تحت الفك السفلىي على جانن 

 الزائدة الدودية  د الغدة التيموسية  ج الطحال ب  اللوزتان أ 
ر عظام :  2  تكون المفاصل ثابتة بي 

 رسغ اليد  د العمود الفقري  ج القحف  ب  السلاميات  أ 
   أحد أقسام جهاز التنفس تكون الغضاريف فيه على شكل حلقات ناقصة الاستدارة :  3

 البلعوم د القصبة  ج الحنجرة  ب  الرغامى أ 

ي تنظيم الساعة البيولوجية للجسم 4
 :  غدة صماء تفرز هرمون يقوم بدور مهم فر

 الدرقية  د الصنوبرية  ج الكظرية  ب  النخامية  أ 

ي المورثة المسؤولة عن انتاج خضاب الدم :  5
ي سببه طفرة فر

 مرض ورانر
 التلاسيميا  د الإيدز  ج الأنيميا ب  المهق أ 

 الوصف الصحيح للعروس الأنثوية عند أننر الإنسان :  6

  46نواتها تحوي  أ 
ً
  د تتحرر بعملية الإباضة  ج تنتج عن انقسام خيطي  ب  صبغيا

ً
 متحركة ذاتيا

ي 
   درجة ( 20)  : أجب عن الأسئلة التالية :  السؤال الثان 

يان الرئوي        -1الرسمة :     -1 ر أيسر      -3صمامات سينية      -2السر  ف  -4بطي  ي السر 
       صمام ثلانر

ي المنطقة المتصلة بالعصب قطع الجذر الأمامىي لعصب شوكي لدى الضفدع  :  -ماذا ينتج عن : أ -2
 شلل فر

ي ) القدع (قلة مرونة الجسم البلوري مع تقدم العمر  :  -ب   
 مد البض الشيجر

 فحم خضاب الدم اتحاد خضاب الدم مع غاز أحادي أكسيد الكربون :  – ج    
ة الجلد :  -د     ي بسر 

 الإحساس بالألم تنبيه النهايات العصبية الحرّة فر
 لأرب  ع فقط :  السؤال الثالث

ً
 علميا

ً
ا  د (  40مما يلي : )  أعطِ تفست 

ي جسم الإنسان  -1
 فر
ً
 بفضل عملية الإطراح  .  يبق  تركيب الدم ثابتا

ول إصابة بعض الأشخاص بداء أديسون .  -2 ر ي إفراز هرمون الكورتي 
 قصور كسر  الكظر فر

ي تخير الدم عند تعرّض الجسم لجرح  .  -3
 لأنها تتفتت عند تعرضها للهواءللصفيحات الدموية دور فر

ي غشاء الطبلينصح الأطباء بفتح الفم عند سماع الأصوات القوية .  -4  ليتساوى الضغط على جانن 

 يعد تلوث الهواء من أخض أنواع التلوث .  -5
ً
 لعدم إمكانية عزل الهواء بيئيا

      درجة ( 04: أجب عن الأسئلة التالية : ) السؤال الرابع

 أبيض شاحب  -5ملساء لا إرادية      -4مخططة لاإرادية     -3المقوية    -2التقلص   -1المخطط :   -1
ب بدقة  -2

ّ
 من المستقبل الحشي . رت

ً
 عناصر الحركة الانعكاسية بدءا

 العضو المنفذ   -عصبون حركي    -عصبون واصل    -عصبون حشي    -المستقبل الحشي    
 درجة (  24: قارن بي   : ) السؤال الخامس

 وجسم العظم / الوظيفة النمو الطولىي للعظم   غضاريف النمو :  -أ
ر ر المشاشتي   الموقع : بي 

ي للعظم أو جي  الكسور و شفائها أو تشكيل الدشبذ السمحاق :    
 الموقع : يغطي جسم العظم / الوظيفة : النمو العرضر

وتينات :  -ب ي : حموض أمينية / الطريق : الدمالي 
 الناتج النهان 

ي : حموض دسمة و غليسرول / الطريق : البلغمالدسم :       
 الناتج النهان 

 : 
ً
 د (  16) لديك الحالة التالية : سادسا

 تتصل بالعصب الشمّي  –خلايا حسيّة شمية  -1
ي مخاطية الأنف -2

ر مناسب  –أن تنحل فر  أن تلامس جزيئات المادة أعلى التجويف الأنف  –أن يكون لها تركي 
 ضعف حاسّة الشم  -3



 

ياء   : الفت  
ً
 ثانيا

 درجة (  20السؤال الأول : اختر الاجابة الصحيحة لكلٍ مما يلي و انقلها  إلى ورقة اجابتك : ) 

ي :  -1
 تتحوّل الطاقة الحركية إلى طاقة كهربائية فر

A  ي
ي  b المصباح الكهربان 

ي  c المولد الكهربان 
 الخلية الشمسية  d المحرّك الكهربان 

 :  Γيصبح عزمها الجديد  2dفإذا جعلنا طول ذراعها  Γ. عزمها  d. طول ذراعها  Fقوة شدتها  -2
ً
 مساويا

A 3Γ b 4Γ c 2Γ d Γ 

ي :  ) 
 درجة (   20السؤال الثان 

ي فتنحرف إبرة  
ي لمغناطيس مستقيم من أحد وجهي وشيعة وفق محورها .طرفاها موصولان بمقياس غلفانر نقرّب القطب الجنون 

 ( اكتب نص قانون فاراداي b( ما دلالة انحراف إبرة المقياس ؟ فسّر اجابتك   aالمقياس . و المطلوب : 

 درجة (  20السؤال الثالث : أجب عن أحد السؤالي   التاليي   : ) 

 انقل النص التالىي إلى ورقة اجابتك ثم أكمل الفراغات بالكلمات المناسبة :  -1

 و تسبب للجسم حركة ..............    
ً
  ............... شدة

ً
 ............... جهة

ً
ر ............ حاملا  المزدوجة هي عبارة عن قوتي 

ر   -2 ي لطاولة و يخضع لتأثي  قوتي 
ر الشكل المجاور كتابا يستند إلى سطح أفق  𝐹1يبي 

⃗⃗  ⃗  ,   𝐹2
⃗⃗  و المطلوب :   ⃗ 

   a   ر 𝐹1( اكتب اسم كل من القوتي 
⃗⃗  ⃗  ,   𝐹2

⃗⃗  ⃗      .b . ر ر القوتي   ( ما قيمة محصلة هاتي 

 درجة لكل مسألة (  20السؤال الرابع : حل المسألتي   التاليتي   : ) 

ي متواصل شدته  N = 50ملف دائري عدد لفاته  المسألة الأولى : 
ي مركزه حقل   I = 6 Aلفة . يمر فيه تيّار كهربان 

 فيتولد فر

 . و المطلوب :  T  5-B = 3×10مغناطيشي شدته     

ي مركز الملف .  -2احسب نصف قطر الملف الدائري        -1   
ح طريقة لزيادة شدة الحقل المغناطيشي المتولد فر  اقي 

ي منطقة تسارع الجاذبية الأرضية   hساكن على ارتفاع   m = 3 Kgجسم كتلته    المسألة الثانية : 
 من سطح الأرض فر

2   -g = 10 m.s  و تبلغ عندها طاقته الكامنة الثقاليةEp = 150 J  : و المطلوب حساب 

 ثقل هذا الجسم .   - 2عن سطح الأرض       hقيمة الارتفاع  -1   

 : الكيمياء  
ً
 ثالثا

 درجة (  20اختر الاجابة الصحيحة لكلٍ مما يلي و انقلها  إلى ورقة اجابتك : )  السؤال الأول : 

ي صناعة الصابون :  -1
 الأساس الذي يستخدم فر

A  هدروكسيد الكالسيوم b  يوم ر  هدروكسيد الصوديوم  d هدروكسيد الباريوم  c هدروكسيد المغني 

يت  -2 ي حمض الكي 
 يساوي :  4SO2Hعدد الوظائف الحمضية فر

A 1 b 2 c 3 d 4 

 لكلٍ مما يلي : ) 
ً
 علميا

ً
ا ي : أعطِ تفست 

 درجات ( 10السؤال الثان 

a   . يستطيع الحديد إزاحة النحاس من مركباته )b . ي
 ( ملح كلوريد الصوديوم الصلب لا ينقل التيّار الكهربان 

 درجات ( 10السؤال الثالث : أكمل المعادلة الكيميائية التالية . ثم حدد نوع التقاعل :    ) 

→    ……………     +     …………….    3CaCO 

 درجة ( 20السؤال الرابع : أجب عن أحد السؤالي   التاليي   : ) 

يتات الحديدaاكتب الصيغة الكيميائية لكلٍ من المركبات التالية :  -1 ات الفضةII      b( كي   ( ني 

يت و حمض النمل من حيث :   -2 ر حمض الكي   ( قوة الحمض b( عدد الوظائف الحمضية   aقارن بي 

 درجة (  40السؤال الخامس : حل المسألة التالية :   ) 

ي لحمض الخل 
 من هذا الحمض و المطلوب :    m = 24 gيحتوي على    mLv = 400حجمه  COOH3CHمحلول مان 

ي .  -1
ي محلوله المان 

ر
 اكتب معادلة تأيّن جزيئات هذا الحمض ف

ي هذا الحجم من محلوله .  -2
 احسب عدد مولات حمض الخل فر

 بواحدة  -3
ً
ر محلول الحمض السابق مقدرا  أن   mol.L-1و  g.L-1احسب تركي 

ً
   H:1 )  -O:16    -( C:12.  علما

 

 



 

ياء  2020 حل الفت  

 درجة (  20السؤال الأول : اختر الاجابة الصحيحة لكلٍ مما يلي و انقلها  إلى ورقة اجابتك : ) 

ي :   -1
 تتحوّل الطاقة الحركية إلى طاقة كهربائية فر

A  ي
ي  b المصباح الكهربان 

ي  c المولد الكهربان 
 الخلية الشمسية d المحرّك الكهربان 

 :   Γيصبح عزمها الجديد   2dفإذا جعلنا طول ذراعها  Γ. عزمها  d. طول ذراعها   Fقوة شدتها  -2
ً
 مساويا

A 3Γ b 4Γ c 2Γ d Γ 

ي :  ) 
 درجة (  20السؤال الثان 

ي فتنحرف إبرة المقياس .  
ي لمغناطيس مستقيم من أحد وجهي وشيعة وفق محورها .طرفاها موصولان بمقياس غلفانر  نقرّب القطب الجنون 

 ( اكتب نص قانون فارادايb( ما دلالة انحراف إبرة المقياس ؟ فسّر اجابتك   aو المطلوب : 
a  ي

 التفسي  تغي  التدفق المغناطيشي  -( بسبب مرور تيار كهربان 
b 

ً
ّ التدفق المغناطيشي الذي يجتازها و يدوم هذا التيار مادام تغي  التدفق مستمرا ي دارة مغلقة إذا تغي 

ي متحرض فر
 ( يتولد تيار كهربان 

 درجة ( 20السؤال الثالث : أجب عن أحد السؤالي   التاليي   : ) 
 انقل النص التالىي إلى ورقة اجابتك ثم أكمل الفراغات بالكلمات المناسبة :  -1
ر     ر المزدوجة هي عبارة عن قوتي    متوازيتي 

ً
ر حاملا    متعاكستي 

ً
ر جهة  و تسبب للجسم حركة  متساويتي 

ً
 دورانية شدة

ر    -2 ي لطاولة و يخضع لتأثي  قوتي 
ر الشكل المجاور كتابا يستند إلى سطح أفق  𝐹1يبي 

⃗⃗  ⃗  ,   𝐹2
⃗⃗  و المطلوب :   ⃗ 

   a   ر 𝐹1( اكتب اسم كل من القوتي 
⃗⃗  ⃗  ,   𝐹2

⃗⃗  ⃗       .b . ر ر القوتي   ( ما قيمة محصلة هاتي 
a)   1F    2    - قوة الثقل أو الفعلF        قوة رد الفعلb0أو  ( معدومة 

 درجة لكل مسألة (  20السؤال الرابع : حل المسألتي   التاليتي   : )  
   المسألة الأولى : 

1الحل :   − 𝐵 = 2𝜋 × 10−7 ×
𝑁×𝐼

𝑟 
⇒   3 × 10−5 = 2𝜋 × 10−7 ×

50×6

𝑟
⇒   𝑟 = 2𝜋 𝑚 

 انقاص نصف القطر أو زيادة عدد اللفات أو زيادة شدة التيار  -2
   الثانية : المسألة 

1الحل :                      − 𝐸𝑝 = 𝑚 × 𝑔 × ℎ ⇒ 150 = 3 × 10 × ℎ ⇒ ℎ =
150

30
= 5 𝑚 

2 − 𝑊 = 𝑚 × 𝑔 = 3 × 10 = 30 𝑁                                                                                              
 

   2020 حل الكيمياء
 درجة (  20اختر الاجابة الصحيحة لكلٍ مما يلي و انقلها  إلى ورقة اجابتك : )  السؤال الأول : 

ي صناعة الصابون :  -1
 الأساس الذي يستخدم فر

A  هدروكسيد الكالسيوم b  يوم ر  هدروكسيد الصوديوم  d هدروكسيد الباريوم  c هدروكسيد المغني 

يت  -2 ي حمض الكي 
 يساوي :  4SO2Hعدد الوظائف الحمضية فر

A 1 b 2 c 3 d 4 

 لكلٍ مما يلي : )  
ً
 علميا

ً
ا ي : أعطِ تفست 

 درجات (  10السؤال الثان 
a . من النحاس    ( يستطيع الحديد إزاحة النحاس من مركباته 

ً
 كيميائيا

ً
 لأن الحديد أشد نشاطا

b . ي
 لأن الايونات مقيدة بالشبكة البلورية( ملح كلوريد الصوديوم الصلب لا ينقل التيّار الكهربان 

 درجات (  10السؤال الثالث : أكمل المعادلة الكيميائية التالية . ثم حدد نوع التقاعل :    ) 

2CO+          CaO→        3CaCO     تفكك 
 درجة (  20السؤال الرابع : أجب عن أحد السؤالي   التاليي   : ) 

يتات الحديدaاكتب الصيغة الكيميائية لكلٍ من المركبات التالية :  -1 ات الفضة  II    4FeSO     b( كي   3AgNO( ني 
يت و حمض النمل من حيث :   -2 ر حمض الكي   ( قوة الحمضb( عدد الوظائف الحمضية    aقارن بي 

يت    حمض النمل  حمض الكي 

ي  أو  2 عدد الوظائف الحمضية 
 أحادي أو  1 ثنان 

 ضعيف قوي قوة الحمض 

 
 درجة ( 40السؤال الخامس : حل المسألة التالية :   ) 

1--1COO3+   CH   1+COOH   →   H3CH  

2-  𝑛 =
𝑚

𝑀
=

24

60
=

4

10
= 0.4   𝑚𝑜𝑙 

 الغرامىي :    -3
ر كي 
𝐶𝑔.𝐿−1* الي  =

𝑚

𝑣
=

24

0.4
=   60   𝑔. 𝐿−1 

 المولىي :        
ر كي 
𝐶𝑚𝑜𝑙.𝐿−1* الي  =

𝑛

𝑣
=

0.4

0.4
=   1   𝑚𝑜𝑙. 𝐿−1 

 

 



 

ياء   : الفت  
ً
   2020ثانيا

 درجة (  20اختر الاجابة الصحيحة لكلٍ مما يلي و انقلها  إلى ورقة اجابتك : )  السؤال الأول : 

ي متواصل شدته   -1
ي مركزه حقل مغناطيشي شدته  Iيمر تيّار كهربان 

ي ملف دائري فيتولد فر
ي المار فيه  Bفر

 = 'I. نجعل شدة التيار الكهربان 

4 I  ي مركزه
 مساوية :  'Bفتصبح شدة الحقل المغناطيشي المتولد فر

A B b 2 B c 3 B d 4 B 

ي تعاكس قوة ثقل الجسم الموضوع على سطح طاولة أفقية و تجعله ساكنا هي قوة :  -2
 القوة الن 

A  الاحتكاك b  مقاومة الهواء c  رد الفعل d  التوتر 

ي : 
 درجة (  20)  انقل النص التالىي إلى ورقة اجابتك ثم أكمل الفراغات بالكلمات المناسبة :  السؤال الثان 

 مغناطيسية ....... السبب الذي أدى إلى حدوثه .     
ً
د أفعالا

ّ
ي المتحرّض بحيث يول

 تكون ....... التيار الكهربان 

 درجة ( 20السؤال الثالث : أجب عن أحد السؤالي   التاليي   : ) 

ر أحدهما الارتفاع   -1  عن سطح الأرض و المطلوب :  hتتوقف الطاقة الكامنة الثقالية لجسم على عاملي 

    a     اكتب العامل الآخر )bاكتب علاقة الطاقة الكامنة الثقالية ) 

ي سلك مستقيم بالعلاقة    -2
ي متواصل فر

د عن تيّار كهربان 
ّ
عط شدة الحقل المغناطيشي المتول

ُ
𝐵ت = 2 × 10−7 ×

𝐼

𝑑
 

   a . ي هذا السلك
د عن التيّار المار فر

ّ
ح طريقة لزيادة شدة هذا الحقل . b( ما شكل خطوط الحقل المغناطيشي المتول  ( اقي 

 درجة لكل مسألة (  20السؤال الرابع : حل المسألتي   التاليتي   : )  

ر الكهرطيسية   المسألة الأولى :  ي تجربة السكتي 
تخضع بكاملها لتأثي  حقل  L = 0.16 mيبلغ طول الساق النحاسية الأفقية المتدحرجة فر

 شدته  B = 0.5 Tمغناطيشي منتظم شاقولىي شدته 
ً
 متواصلا

ً
 كهربائيا

ً
ي الدارة تيّارا

بتأثي    Δx = 0.2 mفتنتقل الساق مسافة   I = 10 A. نمرر فر
 قوة كهرطيسية و المطلوب حساب : 

ي الساق        شدة القوة الكهرطيسية -1   
 قيمة العمل الذي تنجزه هذه القوة أثناء انتقال الساق .  -2المؤثرة فر

ي يمر من    d = 40 cmمسطرة متجانسة طولها  المسألة الثانية : 
 يمكنها أن تدور بحرية حول محور أفق 

ي الشكل المجاور  . 
ر بالجهة . كما فر ر متعاكستي  ر شاقوليتي  ر متساويتي   منتصفها . نؤثر على طرفيها بقوتي 

 و المطلوب حساب :  Γ = 20 m.Nفتدور بتأثي  عزم مزدوجة قيمته  
ر       -1    ر القوتي   عزم هذه المزدوجة إذا أصبح طول ذراعها نصف ما كانت عليه .  -2شدة إحدى هاتي 
 

 : الكيمياء  
ً
 ثالثا

 درجة (  20اختر الاجابة الصحيحة لكلٍ مما يلي و انقلها  إلى ورقة اجابتك : )  السؤال الأول : 

ه  mL 1v 100 =محلول لحمض الخل حجمه  -1 ر 2v  =. نضيف إليه كمية من الماء المقطر حن  يصبح حجمه  mol.L 1C 0.6 =-1و تركي 

300 mL  ر هذا المحلول  ب   2Cفيكون تركي 
ً
 :  mol.L-1مقدرا

A 0.1 b 0.2 c 0.3 d 0.4 

يتات النحاس هي :  -2  الصيغة الأيونية لملح كي 

A -
4+ SO +Cu b +

4+ SO -Cu c -2
4+ SO 2+Cu d 2+

4+ SO -2Cu 

ي :  
ي لهدروكسيد البوتاسيوم السؤال الثان 

 درجات (  10)      و المطلوب :  KOHلديك محلول مان 
a    . ي

ي محلوله المان 
 ( اكتب معادلة تأيّن جزيئات هدروكسيد البوتاسيوم فر

b . ي محلول هدروكسيد البوتاسيوم
 ( ما لون ورقة عبّاد الشمس عند غمسها فر

 درجات (  10ثم حدد نوع التفاعل :     )  3CaCO  ……  +  ……  →السؤال الثالث : أكمل المعادلة الكيميائية التالية . 

 درجة (  20السؤال الرابع : أجب عن أحد السؤالي   التاليي   : ) 

ات الفضةaاكتب الصيغة الكيميائية لكلٍ من المركبات التالية :  -1 يتات الرصاصb      ( ني   ( كي 

يت و حمض النمل من حيث :   -2 ر حمض الكي   ( قوة الحمضb( عدد الوظائف الحمضية    aقارن بي 

 درجة ( 40حل المسألة التالية :   )  السؤال الخامس : 
 . و المطلوب :  H  2Fe  +  2HCl  →  FeCl  +2من الحديد مع كمية كافية من حمض كلور الماء وفق :   g 5.6يتفاعل 

ر  H2احسب حجم غاز  -2اكتب اسم الملح الناتج ثم احسب كتلته     -1 ر النظاميي  طي  ي السر 
 فر
ً
 المنطلق مقاسا

  (Fe:56   -   Cl:35.5   -   H:1)احسب عدد مولات حمض كلور الماء المتفاعل .  -3
 ----------------------------------------------------------- انتهت الأسئلة   --------------------------------------------------

 

 

 



 

ياء   الاستثنائية 2020حل الفت  

 درجة (  20السؤال الأول : اختر الاجابة الصحيحة لكلٍ مما يلي و انقلها  إلى ورقة اجابتك : ) 

ي متواصل شدته   -1
ي مركزه حقل مغناطيشي شدته  Iيمر تيّار كهربان 

ي ملف دائري فيتولد فر
ي المار   Bفر

. نجعل شدة التيار الكهربان 

ي مركزه  I' = 4 Iفيه 
 مساوية :  'Bفتصبح شدة الحقل المغناطيشي المتولد فر

A B b 2 B c 3 B d 4 B 

ي تعاكس قوة ثقل الجسم الموضوع على سطح طاولة أفقية و تجعله ساكنا هي قوة :  -2
 القوة الن 

A  الاحتكاك b مقاومة الهواء c  رد الفعل d  التوتر 

ي : 
 درجة (  20) انقل النص التالىي إلى ورقة اجابتك ثم أكمل الفراغات بالكلمات المناسبة :  السؤال الثان 

 مغناطيسية   جهةتكون      
ً
د أفعالا

ّ
ي المتحرّض بحيث يول

 السبب الذي أدى إلى حدوثه .  تعاكس التيار الكهربان 
 درجة (  20أجب عن أحد السؤالي   التاليي   : )  السؤال الثالث : 

ر أحدهما الارتفاع  -1  عن سطح الأرض و المطلوب :   hتتوقف الطاقة الكامنة الثقالية لجسم على عاملي 
    a . الثقل ( اكتب العامل الآخرW     b . اكتب علاقة الطاقة الكامنة الثقالية )Ep = m ×  g ×  h  أو Ep = W ×  h 

ي سلك مستقيم بالعلاقة   -2
ي متواصل فر

د عن تيّار كهربان 
ّ
عط شدة الحقل المغناطيشي المتول

ُ
𝐵ت = 2 × 10−7 ×

𝐼

𝑑
 

   a  . ي هذا السلك
د عن التيّار المار فر

ّ
 دوائر متحدة المركز ( ما شكل خطوط الحقل المغناطيشي المتول

   b  . ح طريقة لزيادة شدة هذا الحقل ي ( اقي 
 بنقصان بعد النقطة المدروسة عن السلك   أو بزيادة شدة التيار الكهربان 

 درجة لكل مسألة (  20السؤال الرابع : حل المسألتي   التاليتي   : ) 
 F = I ×  L ×  B   =   10 ×  0.16  ×  0.5  =  0.8 N     -1الحل :          المسألة الأولى : 

                                          2- W = Δx  ×  F  =  0.2  ×  0.8  =  0.16 J                     

⇒   Γ = d × F  -1الحل :         المسألة الثانية :    20 = 0.4 × F ⇒ 𝐹 =  
20

0.4
= 50 𝑁  

                                         2- Γ = d × F = 0.2 × 50 = 10 m.N     
 الاستثنائية 2020حل الكيمياء 

 درجة (  20اختر الاجابة الصحيحة لكلٍ مما يلي و انقلها  إلى ورقة اجابتك : )  السؤال الأول : 

ه   mL 1v 100 =محلول لحمض الخل حجمه  -1 ر . نضيف إليه كمية من الماء المقطر حن  يصبح   mol.L 1C 0.6 =-1و تركي 

ر هذا المحلول  mL 2v 300 =حجمه   ب    2Cفيكون تركي 
ً
 :  mol.L-1مقدرا

A 0.1 b 0.2 c 0.3 d 0.4 

يتات النحاس هي :  -2  الصيغة الأيونية لملح كي 

A -
4+ SO +Cu b +

4+ SO -Cu c -2
4+ SO 2+Cu d 2+

4+ SO -2Cu 

ي :  
ي لهدروكسيد البوتاسيوم  السؤال الثان 

 درجات (  10)      و المطلوب :  KOHلديك محلول مان 
a ي .   ( اكتب معادلة تأيّن جزيئات هدروكسيد

ي محلوله المان 
ر
    OH  +K OH   →   K  +-البوتاسيوم ف

b . ي محلول هدروكسيد البوتاسيوم
 أزرق ( ما لون ورقة عبّاد الشمس عند غمسها فر

 درجات (  10)      تفكك .  2CO+    CaO→    3CaCOالسؤال الثالث : أكمل المعادلة الكيميائية التالية . 
 درجة ( 20أجب عن أحد السؤالي   التاليي   : )  السؤال الرابع : 

ات الفضة aاكتب الصيغة الكيميائية لكلٍ من المركبات التالية :  -1 يتات الرصاص 3AgNO     b( ني   4PbSO( كي 
يت و حمض النمل من حيث :   -2 ر حمض الكي   ( قوة الحمض b( عدد الوظائف الحمضية   aقارن بي 
يت :      ي     أو  2حمض الكي 

 قوي    - ثنان 
 ضعيف     -أحادي      أو  1حمض النمل :     

 درجة (  40السؤال الخامس : حل المسألة التالية :   ) 

2+      H     2Fe     +     2H Cl       →          Fe Clا
56 g          2 mol                     127 g           22,4 Lا

5,6  g         n mol                       m g              v  L     ا

mالكتلة:ااااااااااااااااااااااااااا-ااسماالملحاكلوريداالحديدا -1 =
127×5,6

56
= 12,7 g ا

vالناتجا:ااااااااااااااااااااااااااااااااااااااااا حجمااالغاز -2 =
22,4×5,6

56
= 2,24 L 

nعددامولتاالحمضاالمتفاعلا:ااااااااااااااااااااااااااااا -3 =
2×5,6

56
= 0,2 mol 

 

 

 



 

ياء   : الفت  
ً
 ثانيا

 درجة (  20السؤال الأول : اختر الاجابة الصحيحة لكلٍ مما يلي و انقلها  إلى ورقة اجابتك : ) 

ي الجملة الدولية :  -1
 وحدة قياس شدة الحقل المغناطيشي فر

A التسلا b  الفولط c   الأوم d   الأمبي 

ي لجسم صلب هي :  -2
ط التوازن الدورانر ة عن ش   العلاقة المعي 

A ∑𝐹 = 0⃗   b ∑𝐹 ≠ 0⃗   c ∑𝛤 𝐹 ⁄∆ = 0  d ∑𝛤 𝐹 ⁄∆ ≠ 0  

ي : 
 درجة (   20انقل النص التالىي إلى ورقة اجابتك ثم أكمل الفراغات بالكلمات المناسبة : )   السؤال الثان 

ي على تحويل الطاقة ............... إلى طاقة ................. . 
 يعمل المولد الكهربان 

 درجة (  20أجب عن أحد السؤالي   التاليي   : )  السؤال الثالث : 

عط الطاقة الميكانيكية لجسم بالعلاقة الآتية :    -1
ُ
 و المطلوب :   E = Ep + Ekت

   a-  اكتب دلالة الرمزينEp , Ek      . ي العلاقة السابقة
 اكتب نص مبدأ مصونية الطاقة .  -bفر

 تنتسر  على طول نابض مرن و المطلوب :  -2
ً
ر الشكل المجاور أمواجا  يبي 

   a-        ة على طول هذا النابض ؟ ر ؟  -bما نوع الأمواج المنتسر  ر متتاليي  ر تخلخلي   ماذا تمثل المسافة بي 

 درجة لكل مسألة (  20السؤال الرابع : حل المسألتي   التاليتي   : ) 

ي متواصل شدته   المسألة الأولى : 
 و المطلوب حساب :  I = 12 Aسلك مستقيم يمر فيه تيّار كهربان 

ي النقطة  -1   
ي تبعد عن السلك مسافة  aشدة الحقل المغناطيشي المتولد فر

 .   d = 30 cmالن 

ي النقطة  -2   
د فر
ّ
ح طريقة لزيادة شدة الحقل المغناطيشي المتول  نفسها .  aاقي 

 المطلوب حساب : و  F = 10 Nيطبق سائق سيارة على مقودها مزدوجة شدة كل من قوتيها   المسألة الثانية : 

 مع بقاء الشدة كما هي .  m.N 5طول ذراع المزدوجة إذا أصبح عزمها  - m      2 0.2عزم المزدوجة إذا كان طول ذراعها  -1   

 : الكيمياء  
ً
 ثالثا

 درجة (  20اختر الاجابة الصحيحة لكلٍ مما يلي و انقلها  إلى ورقة اجابتك : )  السؤال الأول : 

ه   v = 400 mLمحلول لحمض كلور الماء حجمه  -1 ر  :  C = 0.2 mo;.L-1و تركي 
ً
 فيكون عدد مولات الحمض فيه مساويا

A 0.08 mol b 0.06 mol c 0.04 mol d 0.02 mol 

ي حمض الكربون  -2
 يساوي :  3CO2Hعدد الوظائف الحمضية فر

A 1 b 2 c 3 d 4 

ي : 
 
ي لهدروكسيد الصوديوم السؤال الثان

 درجة ( 20و المطلوب : )   NaClمحلول مان 

a ي
ي محلوله المان 

ر
ي محلول الاساس السابق . b( اكتب معادلة تأيّن جزيئات هدروكسيد الصوديوم ف

ر
 ( ما لون ورقة عبّاد الشمس ف

 درجات ( 10السؤال الثالث : أكمل المعادلة الكيميائية التالية . ثم حدد نوع التقاعل :    ) 

O  →   …………….2BaO  +   H 

 درجة ( 20السؤال الرابع : أجب عن أحد السؤالي   التاليي   : ) 

 ( الإيتان b      ( النشادرaاكتب الصيغة الكيميائية لكلٍ من المركبات التالية :  -1

ر حمض الآزوت و حمض النمل من حيث :   -2  ( الناقلية الكهربائية b( قوّة الحمض   aقارن بي 

 درجة (  40السؤال الخامس : حل المسألة التالية :   ) 

يت الممدد حن  تمام التفاعل ، وفق المعادلة :  ml 100من الزنك مع  g 6.5نفاعل   من حمض الكي 

2+ H   4Zn SO     4 SO 2Zn   +   H 

 كتلة الملح الناتج   -2عدد مولات الحمض المتفاعل        - 1و المطلوب حساب : 

ر    - 3                    ر النظاميي  طي  ي السر 
ر
 ف
ً
 (Zn:65  -  H:1  -  S:32  -  O:16)حجم الغاز المنطلق مقاسا

 

 



 

ياء   2021حل الفت  

 درجة (  20اختر الاجابة الصحيحة لكلٍ مما يلي و انقلها  إلى ورقة اجابتك : )  السؤال الأول : 

ي الجملة الدولية :  -1
 وحدة قياس شدة الحقل المغناطيشي فر

A التسلا b  الفولط c   الأوم d   الأمبي 

ي لجسم صلب هي :  -2
ط التوازن الدورانر ة عن ش   العلاقة المعي 

A ∑𝐹 = 0⃗   b ∑𝐹 ≠ 0⃗   c ∑𝛤 𝐹 ⁄∆ = 0  d ∑𝛤 𝐹 ⁄∆ ≠ 0  

ي : 
 درجة (   20انقل النص التالىي إلى ورقة اجابتك ثم أكمل الفراغات بالكلمات المناسبة : )   السؤال الثان 

ي على تحويل الطاقة 
 .  كهربائية إلى طاقة   الحركية أو  الميكانيكية يعمل المولد الكهربان 

 درجة (  20أجب عن أحد السؤالي   التاليي   : )  السؤال الثالث : 

عط الطاقة الميكانيكية لجسم بالعلاقة الآتية :    -1
ُ
 و المطلوب :   E = Ep + Ekت

   a-  اكتب دلالة الرمزينEp , Ek  . ي العلاقة السابقة
 طاقة حركية   Ek – طاقة كامنة ثقالية   Epفر

     b-  . الطاقة لا تفنر و لا تستحدث من العدم بل تتحول من شكل إلى آخر دون زيادة أو نقصان اكتب نص مبدأ مصونية الطاقة 

 تنتسر  على طول نابض مرن و المطلوب :  -2
ً
ر الشكل المجاور أمواجا  يبي 

   a-   ة على طول هذا النابض ؟ ر ؟  -b     طوليةما نوع الأمواج المنتسر  ر متتاليي  ر تخلخلي   طول الموجة ماذا تمثل المسافة بي 

 درجة لكل مسألة (  20السؤال الرابع : حل المسألتي   التاليتي   : ) 

   المسألة الأولى : 

𝐵  - 1 الحل :   = 2 × 10−7 ×
𝐼

𝑑
= 2 × 10−7 ×

12

0.3
= 8 × 10−6𝑇      2-   بزيادة شدة التيّار 

   المسألة الثانية : 

Γ = d × F = 0.2 × 10 = 2 m.N       2- 𝑑 -1الحل :  =
𝛤

𝐹
=

5

10
= 0.5 𝑚  

 2021الكيمياء حل  

 درجة (  20السؤال الأول : اختر الاجابة الصحيحة لكلٍ مما يلي و انقلها  إلى ورقة اجابتك : ) 

ه   v = 400 mLمحلول لحمض كلور الماء حجمه  -1 ر  :  C = 0.2 mo;.L-1و تركي 
ً
 فيكون عدد مولات الحمض فيه مساويا

A 0.08 mol b 0.06 mol c 0.04 mol d 0.02 mol 

ي حمض الكربون  -2
 يساوي :  3CO2Hعدد الوظائف الحمضية فر

A 1 b 2 c 3 d 4 

ي : 
ي لهدروكسيد الصوديوم السؤال الثان 

 درجة ( 20و المطلوب : )   NaClمحلول مان 

a )-+ OH +NaOH  →  Na         b ) الأزرق 

 درجات ( 10أكمل المعادلة الكيميائية التالية . ثم حدد نوع التقاعل :    )  السؤال الثالث : 

2Ba(OH)O  →   2BaO  +   H   -     اتحاد 

 درجة ( 20السؤال الرابع : أجب عن أحد السؤالي   التاليي   : ) 

 6H2C( الإيتان   3NH         b( النشادر  aاكتب الصيغة الكيميائية لكلٍ من المركبات التالية :  -1

ر حمض الآزوت و حمض النمل من حيث :   -2  ( الناقلية الكهربائية b( قوّة الحمض   aقارن بي 

 رديء -جيد       حمض النمل : ضعيف   – حمض الآزوت : قوي     

 درجة (  40حل المسألة التالية :   )  السؤال الخامس : 

2+ H   4Zn SO     4 SO 2Zn   +   H 

65g         1 mol                    161g      22.4L                                                         

6.5g         n mol                     m g           vL                                                           

1 − 𝑛 =
1×6.5

65
= 0.1 𝑚𝑜𝑙        2 − 𝑚 =

161×6.5

65
= 16.1 𝑔       3 − 𝑣 =

22.4×6.5

65
= 2.24 𝐿  

 

 



 

ياء   : الفت  
ً
 ثانيا

 درجة (  20السؤال الأول : اختر الاجابة الصحيحة لكلٍ مما يلي و انقلها  إلى ورقة اجابتك : ) 

ي مركزه حقل مغناطيشي شدنه   100عدد لفاته  r=0.05 mملف دائري نصف قطره  -1
د فر
ّ
 عندما يمر به    T 3-π×10B=2لفة يتول

ي متواصل شدته      
 تساوي :  Iتيّار كهربان 

A 5 A b 10 A C 15 A d 20 A 

2-  : 
ً
 على محور دورانه فإن توازنه يكون توازنا

ً
 إذا كان مركز ثقل الجسم منطبقا

A  
ً
  b مستقرا

ً
  C قلقا

ً
  d مطلقا

ً
 ثم مستقرا

ً
 قلقا

ي : 
 لما يلي : )  السؤال الثان 

ً
 علميا

ُ
ا  درجة ( 20أعطِ تفست 

a . ي وشيعة دارتها مغلقة عند ابعاد مغناطيس مستقيم عن أحد وجهيها وفق محورها
ي متحرّض فر

د تيّار كهربان 
ّ
 ( يتول

b تعد الطاقة الشمسية من الطاقات المتجددة ) 

 درجة (  20أجب عن أحد السؤالي   التاليي   : )  السؤال الثالث : 

كة لقوتيهما   -1 ر الشدة المشي  ر نطبق مزدوجتي  ر متماثلتي  و طول ذراع المزدوجة   1dطول ذراع المزدوجة الأولى  Fلفك عزقتي 

 و المطلوب :  1d˃2dحيث أن    2dالثانية 

   a-       .  ر يمكنها تدوير العزقة بسهولة أكي  فسّر اجابتك.  -bأي المزدوجتي 

ف الامواج التالية إلى )ميكانيكية  -2
ّ
 الأمواج على سطح الماء 0أمواج الراديو  -الأمواج الضوئية  - كهرطيسية(: الأمواج الصوتية   -صن

 درجة لكل مسألة (  20السؤال الرابع : حل المسألتي   التاليتي   : ) 

ر الكهرطيسية يبلغ طول الساق المتدحرجة   المسألة الأولى :  ي تجربة السكتي 
ي شدته    L=0.08 mفر

و تخضع   Iيمر فيها تيّار كهربان 

ر شدته  ر الأفقيتي   F=0.04 Nفتتأثر عندها الساق بقوة كهرطيسية شدتها  B=0.05 Tلحقل مغناطيشي منتظم شاقولىي على السكتي 

ي المار بالساق      - 1و المطلوب حساب : 
 Δx = 0.2 mالعمل المنجز إذا تحركت الساق مسافة قدرها  -2شدة التيار الكهربان 

 و المطلوب حساب :   Γ=4 m.Nو عزمها  F=20 Nقوة شدتها   المسألة الثانية : 

 d' = 3dعزم هذه القوة إذا أصبح طول ذراعها  -d       2طول ذراع هذه القوة  -1

 : الكيمياء  
ً
 ثالثا

 درجة (  20السؤال الأول : اختر الاجابة الصحيحة لكلٍ مما يلي و انقلها  إلى ورقة اجابتك : ) 

يوم :  -1 ر  الصيغة الكيميائية لهدروكسيد المغني 

a MgOH b 2Mg(OH) c OH2Mg d 3Mg(OH) 

ي ) لملح -2
 ما ( بإضافة ماء مقطر إليه فإن :  عند تمديد محلول مان 

a  ر يزداد كي 
 حجم المحلول يزداد  d حجم المحلول يقل  c كمية الملح المذابة تزداد  b الي 

ي : 
 لما يلىي السؤال الثان 

ً
 علميا

ً
ا  درجة (   20: )  أعطِ تفسي 

a   ي الوظيفة الحمضية
 ( الماء لا يذيب الشمع . b( يعد حمض الفوسفور ثلانر

 درجات ( 10السؤال الثالث : أكمل المعادلة الكيميائية التالية . ثم حدد نوع التقاعل :    ) 

+   H Cl  →   …………….  3NH 

 درجة ( 20السؤال الرابع : أجب عن أحد السؤالي   التاليي   : ) 

ات الفضة    aاكتب الصيغة الكيميائية لكلٍ من المركبات التالية :  -1  ( كربونات الكالسيوم b( ني 

يت و حمض النمل من حيث :   -2 ر حمض الكي   ( قوة الحمض b( عدد الوظائف الحمضية   aقارن بي 

 درجة (  40السؤال الخامس : حل المسألة التالية :   ) 

ق  ر الهواء  g 32يحي   وفق المعادلة :  من غاز الميتان بأكسجي 

O2+ 2H   2CO     2 +   2O   4CH 

ر المتفاعل  -2كتلة بخار الماء الناتج        -1و المطلوب حساب :   عدد مولات غاز الأكسجي 

ر   2COحجم غاز   - 3                    ر النظاميي  طي  ي السر 
ر
 ف
ً
   O:16)  -H:1    -(C:12المنطلق مقاسا

 



 

ياء   2022حل الفت  

 درجة (  20السؤال الأول : اختر الاجابة الصحيحة لكلٍ مما يلي و انقلها  إلى ورقة اجابتك : ) 

ي مركزه حقل مغناطيشي شدنه   100عدد لفاته  r=0.05 mملف دائري نصف قطره  -1
د فر
ّ
 عندما يمر به    T 3-π×10B=2لفة يتول

ي متواصل شدته      
 تساوي :  Iتيّار كهربان 

a 5 A b 10 A c 15 A d 20 A 

2-  : 
ً
 على محور دورانه فإن توازنه يكون توازنا

ً
 إذا كان مركز ثقل الجسم منطبقا

a  
ً
  b مستقرا

ً
  c قلقا

ً
  d مطلقا

ً
 ثم مستقرا

ً
 قلقا

ي : 
 لما يلي : )  السؤال الثان 

ً
 علميا

ُ
ا  درجة ( 20أعطِ تفست 

a التدفق المغناطيشي الذي يجتازها ّ  ( بسبب تغي 

b لأنها متوفرة بشكل دائم و موجودة باستمرار ) 

 درجة (  20السؤال الثالث : أجب عن أحد السؤالي   التاليي   : ) 

1-  a -      المزدوجة الثانيةb -   لأن طول ذراعها أكي 

 أمواج الراديو  -الأمواج على سطح الماء / كهرطيسية : الأمواج الضوئية  -ميكانيكية : الأمواج الصوتية -2

 درجة لكل مسألة (  20السؤال الرابع : حل المسألتي   التاليتي   : ) 

   المسألة الأولى : 

1- F = I × L × B    →    0.04 = I × 0.08 × 0.05      →      I = 10 A 

2- W = F × Δx  = 0.04 × 0.2 = 0.008 J 

   المسألة الثانية : 

1- Γ = d × F     →     4 = d × 20    →     d = 0.2 m 

2- d' = 3d = 3×0.2 = 0.6 m         →       Γ = d' × F = 0.6 × 20 = 12 m.N 

 2022حل الكيمياء 

 درجة (  20اختر الاجابة الصحيحة لكلٍ مما يلي و انقلها  إلى ورقة اجابتك : )  السؤال الأول : 

يوم :  -1 ر  الصيغة الكيميائية لهدروكسيد المغني 

a MgOH b 2Mg(OH) c OH2Mg d 3Mg(OH) 

ي ) لملح ما ( بإضافة ماء مقطر إليه فإن :  -2
 عند تمديد محلول مان 

a  ر يزداد كي 
 حجم المحلول يزداد  d حجم المحلول يقل  c المذابة تزداد كمية الملح  b الي 

ي : 
 
 لما يلىي السؤال الثان

ً
 علميا

ً
ا  درجة (   20: )  أعطِ تفسي 

a . ي الوظيفة الحمضية
ر   ( يعد حمض الفوسفور ثلانر  لاحتوائه على ثلاث أيونات من الهدروجي 

b . ي ( الماء لا يذيب الشمع  لأنه مركب غي  قطن 

 درجات ( 10الثالث : أكمل المعادلة الكيميائية التالية . ثم حدد نوع التقاعل :    ) السؤال 

Cl4NH+   H Cl  →     3NH        اتحاد 

 درجة ( 20السؤال الرابع : أجب عن أحد السؤالي   التاليي   : ) 

ات الفضة   aاكتب الصيغة الكيميائية لكلٍ من المركبات التالية :  -1  3CaCO( كربونات الكالسيوم   3AgNO    b( ني 

يت :  -2  ضعيف    -  1قوي     /    حمض النمل :   - 2حمض الكي 

 درجة (  40السؤال الخامس : حل المسألة التالية :   ) 

O2+ 2H   2CO     2 +   2O   4CH 

16 g           2 mol           22.4L       36 g                                                              

32g           n mol             v L           mg                                                               

1- 𝑚 =
36 ×32

16
= 72 𝑔              2 − 𝑛 =

2×32

16
= 4 𝑚𝑜𝑙           3 − 𝑣 =

22.4×32

16
= 44,8 𝐿 

 

 



 

ياء   : الفت  
ً
 ثانيا

 درجة (  20اختر الاجابة الصحيحة لكلٍ مما يلي و انقلها  إلى ورقة اجابتك : )  السؤال الأول : 

ي لمغناطيس مستقيم عن أحد وجهي الوشيعة دارتها مغلقة وفق محورها  فإن وجه الوشيعة   -1 عند تبعيد القطب الجنون 

 : 
ً
 المغناطيشي المقابل للمغناطيس يصبح وجها

a  
ً
  b شماليا

ً
  C موجبا

ً
  d جنوبيا

ً
 سالبا

 توازن المصباح المعلق الى سقف الغرفة هو توازن :  -2

a مطلق b  مستقر C  قلق d  
ً
 مطلق و قلق معا

ي :  
ي متواصل شدته السؤال الثان 

ي سلك مستقيم فيتولد عنه حقل مغناطيشي شدته  Iيمر تيّار كهربان 
 و المطلوب :  Bفر

ي نقطة تبعد عن السلك مسافة  -1   
ي السابق فر

 dاكتب عبارة شدة الحقل المغناطيشي الناتج عن مرور التيار الكهربان 

 ما شكل خطوط الحقل المغناطيشي المتولد عن هذا التيار المار بالسلك ؟  -2   

 درجة (  20السؤال الثالث : أجب عن أحد السؤالي   التاليي   : ) 

ي  v1يتحرك جسمان لهما الكتلة نفسها على طريق أفقية مستقيمة شعة الأول    -1
 و المطلوب :  v2 = 2v1حيث :   v2و شعة الثانر

   a-  اكتب علاقة الطاقة الحركيةEk                 b -  ر يملك طاقة حركية أ كي  ؟ و لماذا ؟  أي الجسمي 

ك بدون   -2 ة معلقة بخيط تزاح عن موضع توازنها بحيث يصنع الخيط زاوية مع الشاقول و يي   يوضح الشكل المجاور كرة صغي 

 ماذا يسم الزمن اللازم لانجاز هزة واحدة   -aشعة ابتدائية و المطلوب :     

                                           b -  ر كيف تتغي ّ شعة الكرة عند انتقالها من  O الى  Aبي ّ

 درجة لكل مسألة (  20السؤال الرابع : حل المسألتي   التاليتي   : ) 

ي متواصل شدته   L = 5 cmساق نحاسية أفقية طولها  المسألة الأولى : 
ر يمر فيها تيّار كهربان  ر أفقيتي     I = 8Aتستند على سكتي 

 .    Δx = 6 cmفتنتقل الساق مسافة   T 0.2تخضع الساق لحقل مغناطيشي منتظم شاقولىي يعامد الساق شدته 

 قيمة العمل الميكانيكي الذي تنجزه القوة الكهرطيسية .  - 2شدة القوة الكهرطيسية المؤثرة بالساق      - 1و المطلوب حساب : 

 و المطلوب حساب :  F = 20 Nو شدة كل من قوتيها   Γ = 1.6 m.Nلفتح صنبور ماء نطبق مزدوجة عزمها   المسألة الثانية : 

ح طريقة لزيادة عزم هذه المزدوجة  - 2احسب طول ذراع المزدوجة المطبقة        -1  اقي 

 : الكيمياء  
ً
 ثالثا

 درجة (  20اختر الاجابة الصحيحة لكلٍ مما يلي و انقلها  إلى ورقة اجابتك : )  السؤال الأول : 

ي لحمض النمل حجمه  -1
ه  L 2محلول مان  ر ي هذا المحلول تكون مساوية :   g.L 4-1و تركي 

 فإن كتلة حمض النمل فر

a 2 g b 4 g c 6 g d 8 g 

 تتلون ورقة عباد الشمس عند غمسها بمحلول لهدروكسيد الصوديوم باللون :  -2

a  الأحمر b  الأصفر c الأزرق d  الأخضر 

ي : 
ي لهدروكسيد الأمونيوم السؤال الثان 

 و المطلوب :   OH4NHمحلول مان 

        a -  ي     اكتب معادلة تأيّن جزيئات هدروكسيد
ي محلوله المان 

 ما الأيون المسؤول عن الوظيفة الأساسية ؟  -bالأمونيوم فر

 درجات (  10السؤال الثالث : أكمل المعادلة الكيميائية التالية :    ) 

CuO  +   H Cl  →   …………….   +   ……………  

 درجة ( 20السؤال الرابع : أجب عن أحد السؤالي   التاليي   : ) 

ر :  -1 ر الآتيي   a )2=CH2CH    b  )3CH-2CH-3CHاكتب اسم كل من المركبي 

يت و حمض الخل من حيث :   -2 ر حمض الكي   ( قوة الحمض b( عدد الوظائف الحمضية   aقارن بي 

 درجة (  40السؤال الخامس : حل المسألة التالية :   ) 

يت  g 5.6يتفاعل   H   4FeSO     4 SO2Fe   +   H +2  وفق المعادلة :  من الحديد مع حمض الكي 

ر   -2كتلة الملح الناتج        -1و المطلوب حساب :  ر النظاميي  طي  ي السر 
ر
 ف
ً
ر المنطلق مقاسا  حجم غاز الهدروجي 

يت المتفاعل   - 3                     (Fe:56  -  H:1  -  O:16   -   S:32)عدد مولات حمض الكي 

 



 

ياء   الاستثنائية 2022حل الفت  

 درجة (  20اختر الاجابة الصحيحة لكلٍ مما يلي و انقلها  إلى ورقة اجابتك : )  السؤال الأول : 

ي لمغناطيس مستقيم عن أحد وجهي الوشيعة دارتها مغلقة وفق محورها  فإن وجه الوشيعة   -1 عند تبعيد القطب الجنون 

 : 
ً
 المغناطيشي المقابل للمغناطيس يصبح وجها

A  
ً
  b شماليا

ً
  c موجبا

ً
  d جنوبيا

ً
 سالبا

 توازن المصباح المعلق الى سقف الغرفة هو توازن :  -2

A مطلق b  مستقر c  قلق d  
ً
 مطلق و قلق معا

ي :  
ي متواصل شدته السؤال الثان 

ي سلك مستقيم فيتولد عنه حقل مغناطيشي شدته  Iيمر تيّار كهربان 
 و المطلوب :  Bفر

ي السلك  .   -1   
𝐵اكتب عبارة شدة الحقل المغناطيشي فر = 2 × 10−7 ×

𝐼

𝑑
 

 دوائر متحدة المركز ما شكل خطوط الحقل المغناطيشي المتولد عن هذا التيار المار بالسلك ؟   -2   

 درجة (  20أجب عن أحد السؤالي   التاليي   : )  السؤال الثالث : 

1-    a-  𝐸𝑘 =
1

2
× 𝑚 × 𝑣2           b-  ي

 لأن شعته أكي  و الطاقة الحركية تزداد بزيادة السرعة  -الثانر

2-    a-  الدور  b-   تتناقص السرعة 

 درجة لكل مسألة (  20حل المسألتي   التاليتي   : )  السؤال الرابع : 

 الحل :  المسألة الأولى : 

1- F= I × L × B = 8 × 0.05 × 0.2 = 0.08 N         2- W = F × Δx = 0.08 × 0.06 = 0.0048 J 

 الحل :  المسألة الثانية : 

1- Γ = d × f     1.6 = d × 20    d = 1.6 ÷ 20 = 0.08 m            

ي المزدوجة  -2
كة لقون   بزيادة طول ذراع المزدوجة أو بزيادة الشدة المشي 

 

 الاستثنائية 2022حل الكيمياء 

 درجة (  20اختر الاجابة الصحيحة لكلٍ مما يلي و انقلها  إلى ورقة اجابتك : )  السؤال الأول : 

ي لحمض النمل حجمه  -1
ه  L 2محلول مان  ر ي هذا المحلول تكون مساوية :   g.L 4-1و تركي 

 فإن كتلة حمض النمل فر

A 2 g b 4 g c 6 g d 8 g 

 تتلون ورقة عباد الشمس عند غمسها بمحلول لهدروكسيد الصوديوم باللون :  -2

A  الأحمر b  الأصفر c الأزرق d  الأخضر 

ي : 
 
ي لهدروكسيد الأمونيوم السؤال الثان

 و المطلوب :   OH4NHمحلول مان 

        a -  𝑁𝐻4𝑂𝐻    ←⃗⃗⃗      𝑁𝐻4
1+ + 𝑂𝐻1−         b -  أيون الهدروكسيد 

 درجات (  10السؤال الثالث : أكمل المعادلة الكيميائية التالية :    ) 

O2H+      2CuClH Cl  →    2CuO  +     

 درجة ( 20السؤال الرابع : أجب عن أحد السؤالي   التاليي   : ) 

ر :  -1 ر الآتيي  ر أو إيتلن                 a )2=CH2CHاكتب اسم كل من المركبي   بروبان   b )3CH-2CH-3CH  إيي 

يت و حمض الخل من حيث :   -2 ر حمض الكي   ( قوة الحمض b( عدد الوظائف الحمضية   aقارن بي 

يت :   ضعيف  -  1قوي     /    حمض الخل :   -  2حمض الكي 

 درجة (  40السؤال الخامس : حل المسألة التالية :   ) 

        H   4→     FeSO      4SO2Fe   +   H   +2                                     الحل : 

56g         1mol            152g          22.4L                                             

5.6g         n mol             m g            v L                                                

𝟏 − 𝒎 = 
𝟏𝟓𝟐 × 𝟓. 𝟔

𝟓𝟔
= 𝟏𝟓. 𝟐 𝒈                      𝟐 − 𝒗 =  

𝟐𝟐. 𝟒 × 𝟓. 𝟔

𝟓𝟔
= 𝟐. 𝟐𝟒 𝑳        𝟑 − 𝒏 =

𝟏 × 𝟓. 𝟔

𝟓𝟔
= 𝟎. 𝟏 𝒎𝒐𝒍 



 

ياء  : الفت  
ً
 ثانيا

 درجة (  20السؤال الأول : اختر الاجابة الصحيحة لكلٍ مما يلي و انقلها  إلى ورقة اجابتك : ) 

ي لجسم صلب هي  -1 ط التوازن الإنسحان 
ة عن ش   :   العلاقة المعي 

A ∑𝐹 ≠ 0⃗  B ∑𝛤𝐹/𝛥 = 0 C ∑𝐹 = 0⃗  d ∑𝛤𝐹/𝛥 ≠ 0 

ي بقوّة  -2
ي التيّار الكهربان 

 :   يؤثر الحقل المغناطيشي فر

A  كهرطيسية B عضلية C  كهربائية d نووية 

ي : 
 درجة (  20)  انقل النص التالىي إلى ورقة اجابتك ثم أكمل الفراغات بالكلمات المناسبة : السؤال الثان 

د    
ّ
ي المول

ي  عندما يدور الملف ضمن الحقل المغناطيشي فر
د تيّار كهربان 

ّ
ّ التدفق .................. الذي يجتازه فيتول ي يتغي 

الكهربان 

 .................. 

 و تتحوّل الطاقة ...................... إلى طاقة ...................    

 درجة ( 20السؤال الثالث : أجب عن أحد السؤالي   التاليي   : ) 

ر   -1 𝐹1لتدوير مقود سيارة نطبق عليه قوتي 
⃗⃗  ⃗  ,   𝐹2

⃗⃗ ي الشكل المجاور و المطلوب :   ⃗ 
 كما فر

ا(اماذاايسُمىاالبعداالعموديابيناحاملياهاتيناالقوتينا.b(ااكتبااسماهاتيناالقوتيناااااااااااااaااا 

اتتعلقاسرعةاانتشاراالأمواجاالصوتيةابنوعاالوسطاالمنتشرةافيهاواالمطلوبا:اا-2

ا(افسّرااجابتكاb(اقارنابيناسرعةاانتشاراالأمواجاالصوتيةافياالأوساطاالصلبةاواسرعةاانتشارهاافياالأوساطاالسائلةاااااااaاااا

 درجة لكل مسألة (  20السؤال الرابع : حل المسألتي   التاليتي   : )  

ي منواصل شدنه  المسألة الأولى : 
عند نقطة   .   = T  3-×105Bحقل مغناطيشي شدته  عنهفيتولد  اIسلك مستقيم طويل يمر فيه تيّار كهربان 

 :  حساب  و المطلوب d = 2 cmتبعد عن السلك مسافة 

ي السلك -1   
ي المار فر

د عند نقطة تبعد عن السلك مسافة  - 2        شدة التيّار الكهربان 
ّ
ا.ااd = 4 cmشدة الحقل المغناطيشي المتول

ي منطقة تسارع الجاذبية الأرضية  m h 12 =ساكن على ارتفاع   N=  W 80 ًثقلهجسم   المسألة الثانية : 
 g = 10 m.s-  2 من سطح الأرض فر

 .  عنداذلكاالرتفاعاEpالطاقة الكامنة الثقالية للجسم  - 2      كتلة هذا الجسم  -1     و المطلوب حساب : 

 

 : الكيمياء  
ً
 ثالثا

 درجة (  20السؤال الأول : اختر الاجابة الصحيحة لكلٍ مما يلي و انقلها  إلى ورقة اجابتك : ) 

ي لهدروكسيد الباريوم حجمه  -1
فياهذااالحجمااافإناعددامولتاهدروكسيداالبارايوماC= 0.3 mol.L-1وتركيزهااv=200 mLمحلول مان 

  يساوي

A 0.2 mol B 0.3 mol c 0.6 mol d 0.06 mol 

يت بالحرارة هي  -2  :  الصيغة الكيميائية للمركب الناتج عن تفاعل الحديد مع الكي 

A FeS B 2FeS c S2Fe d 2S3Fe 

ي : 
 لكلٍ مما يلي : )   السؤال الثان 

ً
 علميا

ً
ا  درجات (  10أعطِ تفست 

a )الماء مذيب جيد لمعظم المركبات الأيونية    b ) ي . ل  محلول حمض كلور الماء ناقل جيد
 لتيّار الكهربان 

 درجات ( 10:    )  السؤال الثالث : أكمل المعادلة الكيميائية التالية

→    ……………     +     …………….    3Cl    +   AgNO4NH 

 درجة (  20السؤال الرابع : أجب عن أحد السؤالي   التاليي   : ) 

ر  اكتب الصيغة الكيميائية لكلٍ من -1 ر الآتيي   كلوريد البوتاسيوم (  b     غاز النشادر( a:  المركبي 

ر  -2 ر الآتيي   a )6H3C    b )4CH:    اكتب اسم كل من المركبي 

 درجة ( 40الخامس : حل المسألة التالية :   ) السؤال 

يت الممدد حن  تمام التفاعل ، g 6.5فاعل يت  وفق المعادلة :  من الزنك مع حمض الكي 

2+ H   4Zn SO     4 SO 2Zn   +   H 

يتات الزنك الناتج   -1و المطلوب حساب :          كتلة ملح كي 

ر  - 2                               ر النظاميي  طي  ي السر 
 فر
ً
ر المنطلق مقاسا  حجم غاز الهدروجي 

يت المتفاعل  - 3                                 (Zn:65  -  H:1  -  S:32  -  O:16)  عدد مولات حمض الكي 

 

 



 

ياء حل  2023 الفت  

 درجة (  20اختر الاجابة الصحيحة لكلٍ مما يلي و انقلها  إلى ورقة اجابتك : )  السؤال الأول : 

ي لجسم صلب هي  -1 ط التوازن الإنسحان 
ة عن ش   :   العلاقة المعي 

A ∑𝐹 ≠ 0⃗  B ∑𝛤𝐹/𝛥 = 0 C ∑𝐹 = 0⃗  d ∑𝛤𝐹/𝛥 ≠ 0 

ي بقوّة  -2
ي التيّار الكهربان 

 :   يؤثر الحقل المغناطيشي فر

A  كهرطيسية B عضلية C  كهربائية d نووية 

ي : 
 درجة (  20)  انقل النص التالىي إلى ورقة اجابتك ثم أكمل الفراغات بالكلمات المناسبة : السؤال الثان 

ّ التدفق     ي يتغي 
د الكهربان 

ّ
ي المول

ي  المغناطيشي عندما يدور الملف ضمن الحقل المغناطيشي فر
د تيّار كهربان 

ّ
 متحرضالذي يجتازه فيتول

 كهربائيةإلى طاقة   الحركيةو تتحوّل الطاقة    

 درجة ( 20السؤال الثالث : أجب عن أحد السؤالي   التاليي   : ) 

ر   -1 𝐹1لتدوير مقود سيارة نطبق عليه قوتي 
⃗⃗  ⃗  ,   𝐹2

⃗⃗ ي الشكل المجاور و المطلوب :   ⃗ 
 كما فر

اطولاذراعاالمزدوجةا(اماذاايسُمىاالبعداالعموديابيناحاملياهاتيناالقوتينا.اbاااااااااالمزدوجةاا(ااكتبااسماهاتيناالقوتينااaااا 

اتتعلقاسرعةاانتشاراالأمواجاالصوتيةابنوعاالوسطاالمنتشرةافيهاواالمطلوبا:اا-2

الأناجزيئاتاالمواداالصلبةامتماسكةاوامتقاربةا(اbالأوساطاالصلبةاأكبرامناالسائلةااا(اaاااا

 درجة لكل مسألة (  20السؤال الرابع : حل المسألتي   التاليتي   : )  

ا  المسألة الأولى : 

1الحلا:ااااااااااااااااااااااااااا −  𝐵 = 2 × 10−7 ×
𝐼

𝑑 =
⇒ 5 × 10−3 = 2 × 10−7 ×

𝐼

2×10−2 =
⇒ 𝐼 = 5 × 10+2 𝐴        

2 −  𝐵 = 2 × 10−7 ×
𝐼

𝑑
= 2 × 10−7 ×

5

4 × 10−2
= 2.5 × 10−5 𝑇 

   المسألة الثانية : 

⇒     W = m × g -1الحل :                                      𝑚 =
𝑊

𝑔
= 

80

10
= 8 𝑘𝑔 

2- Ep = m × g × h = 8 × 10 × 12 = 960 J                                                

 

 2023الكيمياء  حل

 درجة (  20السؤال الأول : اختر الاجابة الصحيحة لكلٍ مما يلي و انقلها  إلى ورقة اجابتك : ) 

ي لهدروكسيد الباريوم حجمه  -1
فإناعددامولتاهدروكسيداالباريومافياهذااالحجماااC= 0.3 mol.L-1وتركيزهااv=200 mLمحلول مان 

  يساوي

A 0.2 mol b 0.3 mol c 0.6 mol d 0.06 mol 

يت بالحرارة هي  -2  :  الصيغة الكيميائية للمركب الناتج عن تفاعل الحديد مع الكي 

A FeS b 2FeS c S2Fe d 2S3Fe 

ي : 
 لكلٍ مما يلي : )   السؤال الثان 

ً
 علميا

ً
ا  درجات (  10أعطِ تفست 

a )      ي  لأن حمض كلور الماء قوي و يحتوي عدد كبي  من الأيونات الموجبة و السالبة حرّة الحركة . ( bلأن الماء مذيب قطن 

 درجات ( 10:    )  السؤال الثالث : أكمل المعادلة الكيميائية التالية

AgCl+          3NO4NH→        3Cl    +   AgNO4NHا

 درجة (  20السؤال الرابع : أجب عن أحد السؤالي   التاليي   : ) 

ر  اكتب الصيغة الكيميائية لكلٍ من -1 ر الآتيي   KClاااااكلوريد البوتاسيوم(  b      ااااااا3NHغاز النشادر    ( a:  المركبي 

ر  -2 ر الآتيي  االميتاناااb )4CH   البروبنااa )6H3C:    اكتب اسم كل من المركبي 

 درجة ( 40السؤال الخامس : حل المسألة التالية :   ) 

2+ H   4Zn SO     4 SO 2Zn   +   H 

65g         1 mol                    161g      22.4L                                                               

6.5g         n mol                     m g           vL                                                                

1 − 𝑚 =
161 × 6.5

65
= 16.1 𝑔        2 − 𝑣 =

22.4 × 6.5

65
= 2.24 𝐿            3 − 𝑛 =

1 × 6.5

65
= 0.1 𝑚𝑜𝑙 
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